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CÂND AU LOC 

PRIMELE CONCERTE                       

ÎN GRĂDINA PUBLICĂ
DISTRACŢIE. Vineri, 28 

noiembrie, vor fi  aprinse luminile festive 

în tot Galaţiul, iar în Grădina Publică vor fi  

patru seri de concerte, pe scenă urmând 

să urce mulţi artiști îndrăgiţi. > pag. 16

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Două mesaje Ro-Alert i-au avertizat, marţi 
dimineaţă, pe locuitorii din Galaţi cu privire 
la prezenţa unor ”fragmente zburătoare” care 
ar fi  putut să cadă pe teritoriul judeţului şi ar 
fi  putut pune în pericol oameni și bunuri. Un 
prim mesaj a ajuns la populaţia din zona de 
est a judeţului în jurul orei 8,00, avertizarea 
fi nd urmată la circa 20 de minute de o alta, 
adresată tuturor locuitorilor.

Patru avioane F-16 au fost ridicate de la 
bazele aeriene de la Borcea și Mihail Kogălni-

ceanu, după ce radarele au detectat prezenţa 
dronei deasupra Galaţiului.

Avertizarea a fost valabilă 90 de minute 
de la emitere, timp în care oamenii au fost 
sfătuiţi să își limiteze deplasările.

Între timp, drona, care a traversat ju-
deţul Galaţi, a fost fi lmată de tre-
cători pe raza municipiului 
Tecuci. Conform Ministe-
rului Apărării Naţionale, 
obiectul zburător a intrat 
în spaţiul aerian al Româ-
niei pe la Tulcea, a trecut 
peste Galaţi și a urcat spre Vrancea, iar mai 

apoi către judeţul Bacău. Ulteri-
or, ministerul a anunţat că o dronă fără 

încărcătură explozivă a fost găsită prăbușită 
în localitatea Puiești, din judeţul Vaslui, la 
circa 50 de km de graniţa cu Republica Mol-
dova. > pag.04

Dronă Shahed surprinsă deasupra Galaţiuluivaluta BNR

€5,08 
$4,41

meteo

16˚ 
Încălzire

11
a
n

ti
c
o

ru
p
ţi

e
 L

a
u

ra
 C

o
d

ru
ţa

 

K
ö

v
e
s
i,
 i
n

v
it

a
tă

 l
a
 G

a
la
ţi

Cursul de schimb valutar
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VERIFICĂRI ÎN MAGAZINELE DIN TOT JUDEŢUL > EVENIMENT/03

03eveniment
Peste 10.000 de gălăţeni, 
somaţi prin SMS 
să-și plătească dările

07timp liber
„Andrei“, spectacol 
dedicat ocrotitorului 
orașului Galaţi 

05eveniment
Regizorul Serge Ioan 
Celebidachi, ACASĂ 
printre gălăţeni
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Comercianţii 
de petarde 

şi pocnitori, 
în vizorul 

poliţiştilor
După ce municipiul Galaţi a intrat în liga orașelor civilizate, care au 

renunţat la focurile de artifi cii de Revelion, mai avem o veste bună 

pentru cei care își doresc sărbători liniștite. Potrivit noilor prevederi 

legale, persoanele fi zice nu vor mai putea cumpăra sau folosi petarde, 

pocnitori, artifi cii de spectacol sau dispozitive pirotehnice de scenă. 

Mai mult, este în vigoare o acţiune în cadrul căreia poliţiștii verifi că 

legalitatea comercializării articolelor de acest fel în tot judeţul, atât în 

magazinele fi zice, cât și în mediul online. . Anca Melinte
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editorial
viaţa liberă
De ce să plângi la un fi lm despre viaţa altcuiva

ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

E
moţie în valuri, 
cam aşa s-a simţit, 
din punctul meu 
de vedere, fi lmul 

„Cravata galbenă“, care este 
şi nu este un fi lm biografi c 
despre marele dirijor român 
Sergiu Celibidache. Spun că 
este, fi indcă, evident, viaţa 
muzicianului este punctul 
focal al peliculei. Spun că nu 
este, fi indcă, de fapt, fi lmul 
vobeşte despre adversităţi şi 
cum reacţionăm în faţa lor. 
Despre taţi şi fi i, despre fraţi 
şi surori, despre cei mai buni 
prieteni din copilărie, pe care, 
chiar dacă îi revedem după 
30 de ani, sufl etul nostru îi 
recunoaşte şi îi iubeşte în 

egală măsură. Poate şi de aceea 
emoţia pare să fi e numitorul 
comun cu care spectatorii 
descriu impactul pe care 
fi lmul l-a avut sau îl are asupra 
lor.

Evident, pentru publicul din 
România, emoţia vine şi din 
rememorarea sau descoperirea 
- după caz şi după generaţie 
- a regimului comunist şi a 
ororilor acestuia, îndreptate 
mai ales împotriva oamenilor 
educaţi, bine situaţi, infl uenţi. 
Aş îndrăzni să spun că orice 
public din blocul de Est ar 
avea probabil reacţii similare. 
Dar, în egală măsură, fi lmul 
vorbeşte despre rasism şi 
xenofobie, despre atitudinile 
de excludere a celor neînţeleşi.

Într-un an 2025 în care nu 
este nicidecum comod să fi i 

altfel, cele trăite de românul 
grec şi oacheş Celibidache în 
Berlinul lui Hitler ar trebui 
să fi e un semnal de alarmă 
substanţial. De aceea spun 
că, dincolo de povestea unei 
vieţi extraordinare, care avea 
din start stofa unui excelent 
scenariu de fi lm, „Cravata 
galbenă“ are şi profunzimi 
poate mai greu de identifi cat la 
prima vizionare.

Este un fi lm pe care-i musai 
să-l revezi şi nu doar pentru 
muzica absolut minunată, ci 
şi pentru posibilitatea de a 
descoperi înţelesuri şi mesaje 
ascunse, unele plantate 
intenţionat de regizor, altele 
pur şi simplu subiective, 
fi indcă, până la urmă, orice 
produs de divertisment este 
primit de public potrivit unui 

răspuns profund subiectiv. 
Nicio cronică pozitivă nu te 
poate obliga să-ţi placă un fi lm 
sau un spectacol de teatru, 
după cum nicio opinie negativă 
n-o să te facă să-ţi displacă.

În ceea ce mă priveşte, 
fi lmul m-a dus cu gândul 
la bunica mea maternă, 
basarabeanca Ana Duminică. 
M-am gândit la ea şi am 
plâns. Am plâns de bucurie că 
Sergiu Celibidache şi-a putut 
îmbrăţişa sora şi prietenii. 
Dar am plâns şi de tristeţe 
că ea, bunica mea, nu a mai 
avut privilegiul de a-şi strânge 
în braţe niciun membru al 
familiei, cărora nici după 
Revoluţie, când Podul de fl ori a 
spulberat în sfârşit nedreapta 
graniţă cu Basarabia, nu le-am 
mai găsit vreo urmă.  .

Anca 
Spanu

maxime

“
Două lucruri sunt 

infi nite: universul 

și prostia umană; 

și nu sunt sigur               

de primul
ALBERT EINSTEIN

sinaxar
26.11.2025

Sf. Cuv. Alipie Stâlpnicul, u

Nicon și Stelian Pafl agonul 

u Noua metodă a celor de la 
ANM de promovare a prognozei 
meteo dă roade. Potrivit presei 
şi martorilor care s-au holbat în 
telefonul mobil, „locuitorii din 
judeţele Galaţi, Tulcea şi Vrancea 
au primit, ieri dimineaţă, mesaje 
RO-Alert, care avertizau că o dronă 
rusească a intrat în spaţiul aerian al 
României. Au fost ridicate de la sol 
avioane de luptă, care au detectat 
intermitent drona pe radar, deoarece 
aceasta zbura la joasă altitudine. 
Piloţii au fost autorizaţi să distrugă 
drona, dar aceasta a dispărut de pe 
radar, cel mai probabil ieşind din 
spaţiul aerian al României.“ Până la 
ora la care a apărut această ştire, 
singura certitudine era una de 
natură meteorologică: la Galaţi, 
vremea a fost destul de frumoasă, 
că altfel nu văd cum ar fi  fost 
ridicate avioanele de la sol.

Ceva mai târziu, pe la ora 12 
şi ceva, site-ul Stiripesurse.ro 

anunţa, pe surse: „Primele imagini 
cu drona care a speriat România. 
Un copac din Vaslui i-a venit de hac.“
Nu vă ofer imaginile, ca să nu vă 
afecteze emoţional şi comoţional, 
însă vreau să remarc că tăntălăul 
care s-a grăbit să dea „ştirea“ a 
ratat gluma implicită: copacul ăla 
din Vaslui nu i-a venit dronei de 
hac, ci de... hâc!

Convins că drona, care a 
zburat pe la Galaţi, Vrancea, 
Bacău, cât şi Vaslui, are legătură 
cu Ziua Recunoştinţei, Moşteanu 

l-a sunat pe Nicuşor Dan şi l-a 
rugat să-i graţieze curcanul din 
bătătură, fotoliul din odaie şi 
veioza din dormitor.

Remarcabilă a fost şi 
atitudinea Anei Ciceală, 
candidată la Primăria Capitalei, 
care, auzind de sperietura trasă 
de România, în general, şi de 
gălăţeni, în special, a trimis în 
zonă două cisterne de „Verde de 
Micul Paris“, pentru distrugerea 
dronei.

După ce copacul vasluian îi 
venise de hâc dronei, am primit 
şi eu un RO-Alert, în contextul 
sezonului de zboruri de joasă 
înălţime şi nu numai: „RO-Alert! 
Cezare, vezi, mă, că nu mai ai 
murături!“. Aşa de tare m-am 
înspăimântat, încât, în mai puţin 
de 2 minute, eram la Afrozar. 
N-am găsit roşii negre, însă mi-
am luat un kilogram de ridichi 
de toamnă. .

tragedia
INEVITABIL şi NEGREŞIT (II)

divina

nec plus ultra
MEDITERANA

ION ZIMBRU                      (PSALM-POEM POSTUM) 

şi ţara se piaptănă
Bine aţi revenit în Vatra Dronei!

baba arde

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea
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ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
a... a venit, deşi n-am 
aşteptat-o! A venit şi a 
pus veşnicie-n lumânare! 

Adică a pus iubire! Fără iubire, 
nici lumina nu are chef să mai 
umble pe pământ! Ce rost are 
să fi i lumină şi să nu fi i dragă 
nimănui? Să fi i lumină şi să 
te scuipe toţi? Şi să te stingă 
toţi? Şi să te ignore toţi?... 
Lumină de lumânare! Lumină 
de carte! Şi de fulger! Şi de 
gând! Şi de visare! Şi de mamă! 
Şi de tată!... Lumina unui băţ 
de chibrit, noaptea, în mijlocul 
pădurii, iarna, într-un cerc de 
lupi fl ămânzi!... Băţul salvator 
cu fl ăcăruia lui făcătoare de 
lumină! Băţul divin! Băţul fără 

de care nu se poate niciodată, 
sau măcar câteodată!... Lumina 
unui licurici, noaptea, atunci, 
în mijlocul dealului, într-
un cerc umplut cu greieri de 
Cultură şi Artă! Licuriciul 
arătător şi liniştitor şi steauă 
începătoare, trimisă pe pământ, 
aşa, adaos la cântec şi la 
descântec, la viaţă şi la moarte 
deopotrivă!
Da... a venit, deşi n-am 
aşteptat-o! A venit şi mi-a adus 
cer la uşă! Mi-a adus tot cerul 
meu de atunci! Cer cu toate 
cele ne/răsărite! Cer cu toate 
cele ne/fulgerate, ne/tunate, 
ne/sclipitoare, ne/întunecate! 
Cerul cel ne/spăimântător, cel 
ne/greşit! Mi l-a lăsat la uşă şi 
a plecat! Şi eu cred că a plecat 
înainte, nu înapoi! Cred că a 

plecat unde se plămădeşte şi se 
frământă şi se re/naşte Cerul 
din Totdeauna! Mi-a lăsat foarte 
mult cer la uşă! Oare ce să fac, 
Dumnezeule, cu atâta Cer? Nu 
vezi că mi-a(i) lăsat tot Cerul 
din Copilărie? Nu-i aşa că Tu, 
Dumnezeule, ai trimis-o cu 
atâta Cer? Ce ţi-o fi  venit să mă 
numeri printre gândurile Tale? 
Oare de ce ai aşa mare grijă 
de alcătuirea mea Măruntă? Şi 
doar tu ştii foarte bine că nu 
m-am învrednicit să-ţi aduc nici 
daruri şi nici osanale, aşa, cum 
unii şi alţii mai repede şi mai 
mult închinători decât mine! 
Oare să fi e ca o pedeapsă, atâta 
Lumină?
Da... a venit, deşi n-am 
aşteptat-o! A venit exact cum 
ziceam/scriam în ziarul de ieri! 

Şi nici măcar nu eram acasă, 
ca să-ţi trimit mulţumire prin 
ea, prin Sufl etul ei! Să-ţi trimit 
tot ce mi-a(i) dat dintre toate 
roadele Toamnei de Atunci! Eu 
ştiu că nu-ţi trebuie nimic de 
la mine, dar aş fi  vrut foarte 
mult să vezi şi să auzi cum te 
rog să ai grijă de ea, cum te rog 
să mă ierţi pentru (de foarte 
multe ori) Minus în Curăţenia 
interiorului meu!
Da... a venit, deşi n-am 
aşteptat-o! Şi mi-a lăsat tot 
Cerul Copilăriei la uşă! Mi l-a 
lăsat manuscris! Mi l-a lăsat 
manuscris citeţ, limpede, pur şi 
simplu şi sfânt ca un semn de 
cruce, ca o răzvrătire a Liniştii, 
ca o lucrare de control a Luminii 
pe foaia i/maculată a unui 
Necunoscut!... (Stai așa!)   .

CEZAR OANĂ                    N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

(!) mereu te strig, frumoasa mea mediterană,

şi te aştept şi te visez mereu-mereu,

ca pe-o sirenă părăsită-n largul vieţii,

de-un grecotei viteaz, viclean şi derbedeu (!)

(!) şi chiar te-ascult cum cânţi poeme termopile

din eminescu, dante, schiller şi homer -

s-aude clar, s-aude trist şi se-nţelege

şi dus şi-ntors de la pământ până la cer (!)

(!) se înţelege cum stai singură-n furtună

şi-l păcăleşti chiar şi pe straşnicul neptun

că totdeauna stă-ntr-o clipă de iubire

şi niciodată stă-n ce vreau să nu mai spun (!)

(!) eu te aştept, frumoasa mea mediterană,

pe-un plai cu zimbri foarte rari, cu numai nord -

sunt pur şi simplu pururi pulsul/drăgostitul

inimii tale fără nici un dez/acord (!) 
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Comercianţii Comercianţii 
de petarde de petarde 

şi pocnitori, şi pocnitori, 
în vizorul în vizorul 

poliţiştilorpoliţiştilor
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 După ce municipiul Galaţi a intrat 

în liga orașelor civilizate, care 

au renunţat la focurile de artifi cii 

de Revelion 2026, mai avem 

o veste bună pentru cetăţenii 

care își doresc sărbători 

liniștite. Adică fără obișnuitele 

„tiruri” de petarde, pocnitori 

și alte asemenea „bombe”. 

Potrivit noilor prevederi legale, 

persoanele fi zice nu vor mai 

putea cumpăra sau folosi 

petarde, pocnitori, artifi cii 

de spectacol sau dispozitive 

pirotehnice de scenă. Mai mult, 

este în vigoare planul de acţiune 

„Pirotehnic”, în cadrul căruia 

poliţiștii verifi că legalitatea 

comercializării articolelor de 

acest fel. 

Potrivit Inspectoratului de 
Poliţie Judeţean Galaţi, în peri-
oada următoare, poliţiștii din 
cadrul Serviciului Arme, Explo-
zivi și Substanţe Periculoase vor 

intensifi ca verifi cările privind le-
galitatea comercializării materi-
alelor pirotehnice în tot judeţul, 
atât în magazinele fi zice, cât și în 
mediul online. 

Conform noilor prevederi le-
gale în vigoare, persoanele care 
au împlinit vârsta de 16 ani pot 
deţine și utiliza exclusiv articole 
din categoria F1, considerate cu 
risc scăzut. În această categorie 
intră obiecte precum artifi cii-
le de brad, beţișoarele bengale, 
jerbele de mici dimensiuni, gra-
nulele scânteietoare, pocnitori-
le pentru petreceri sau cele cu 
confetti. 

„La nivel naţional, Planul de ac-
ţiune «Pirotehnic» se desfășoară 
în perioada 22 septembrie 2025 - 
5 ianuarie 2026 și are ca obiectiv 
creșterea siguranţei cetăţeanu-
lui prin prevenirea, constatarea 
și combaterea evenimentelor 
generate de nerespectarea legii. 
Sunt vizate fapte precum deţine-
rea, comercializarea, importul, 
trans ferul, depozitarea și utili-
zarea ilegală a articolelor piro-

tehnice, atât de către persoane 
fi zice, cât și de către persoane 
juridice. 

Pe durata desfășurării planu-
lui, poliţiștii din cadrul Serviciu-
lui Arme, Explozivi și Substanţe 
Periculoase vor efectua verifi cări 
la toţi operatorii economici au-
torizaţi să comercializeze sau să 
depoziteze articole pirotehnice 
și materii explozive. Acţiunile 
vizează, în mod special, spaţiile 
comerciale, pieţele și târgurile”, 
transmite IPJ, într-un comunicat 
de presă. 

De asemenea, sunt desfășurate 
activităţi de identifi care a per-
soanelor implicate în astfel de 
fapte, care pot fi  trase la răspun-
dere atât contravenţional, cât și 
penal. 

Poliţiștii gălăţeni organizează 
activităţi de informare inclusiv 
în unităţile de învăţământ, unde 
elevii sunt avertizaţi asupra riscu-
rilor reale generate de utilizarea 
articolelor pirotehnice ilegale sau 
periculoase. Accentul este pus pe 
consecinţele legale, dar și pe riscu-

rile pentru integritatea corporală 
și impactul asupra mediului.

 În conformitate cu prevede-
rile legale, prepararea, produce-
rea, experimentarea, deţinerea, 
transmiterea sub orice formă, 
depozitarea, distrugerea, comer-
cializarea, precum și folosirea 
de articole pirotehnice din cate-
goriile F2, F3, F4, T1, T2, P1 si P2, 
efectuate fără drept, constituie 
infracţiuni și se pedepsesc cu în-
chisoare de la un an la cinci ani. 

Amenzile prevăzute de actul 
normativ sunt cuprinse între 
1.000 și 7.500 lei. În cazul per-
soanelor juridice care nu respec-
tă aceste prevederi, maximele 
amenzilor se majorează cu 100 
la sută. 

„Le recomandăm cetăţenilor 
să cumpere doar articole piro-
tehnice permise de lege și doar 
de la comercianţi autorizaţi, să 
verifi ce dacă produsele sunt eti-
chetate în limba română și să 
sesizeze autorităţile atunci când 
observă vânzări ilegale”, trans-
mit poliţiștii gălăţeni. .

VERIFICĂRI ÎN MAGAZINELE FIZICE ȘI ONLINE  .  LEGALITATE

 PESTE 10.000 

DE GĂLĂŢENI, 

SOMAŢI                      

SĂ-ŞI PLĂTEASCĂ 

DĂRILE
SMS. Sărbătorile vin, 

sărbătorile vin, dar impozitele 

și taxele trebuie plătite! Motiv 

pentru care numeroși gălăţeni au 

fost notifi caţi prin SMS de către 

autorităţile locale. Unul dintre 

cetăţeni ne-a semnalat faptul că 

a primit un astfel de mesaj, dar că 

este contribuabil cu plăţile la zi! La 

solicitarea noastră, reprezentanţii 

administraţiei locale ne-au transmis 

că, pe 18 și 24 noiembrie, au fost 

transmise somaţii prin SMS către 

aproximativ 10.000 de persoane 

fi zice și 1.000 de persoane juridice 

care fi gurau cu restanţe în sold, 

inclusiv pe anul 2025! Rămâne de 

văzut cât de repede se va trece 

și la alte măsuri punitive faţă de 

persoanele fi zice sau juridice 

care nu se vor lăsa înduplecate 

de notifi cările prin mesaje pe 

telefon. Potrivit datelor din portalul 

achiziţiilor publice, încă de la fi nele 

lunii august, Primăria Galaţi a 

contractat servicii de transmitere de 

SMS-uri. Valoarea achiziţiei directe 

se ridică la 10.960 de lei (2.163 de 

euro). Contractul a fost încheiat cu 

fi rma Astinvest Com SRL din Baia 

Mare.  . Anca Melinte 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

O hartă interactivă a investi-
ţiilor fi nalizate de Consiliul Ju-
deţean (CJ) Galaţi sau în curs de 
realizare va fi  dezvoltată în ca-
drul unui proiect transfrontali-
er, fi nanţat cu bani europeni. 

Proiectul „Cooperare și bune 
practici transfrontaliere”, în va-
loare de peste 456.000 de euro, 

este implementat de CJ Galaţi, 
în parteneriat cu Consiliul Ra-
ional Hâncești. Conferinţa de 
lansare a avut loc marţi, 25 no-
iembrie, ocazie cu care au fost 
prezentate principalele obiecti-
ve. Unul dintre acestea constă 
în reabilitarea, amenajarea și 
dotarea sălilor de ședinţă de la 
sediul Consiliului Judeţean Ga-
laţi. De asemenea, va fi  dotată 
cu mobilier și echipamente IT 

sala de conferinţe a Consiliului 
Raional Hâncești. Proiectul mai 
prevede organizarea de cursuri 
de perfecţionare, precum și 
schimburi de experienţă și bune 
practici în domeniul adminis-
traţiei publice. 

Însă cea mai provocatoare 
parte va fi  dezvoltarea unei 
hărţi interactive cu toate inves-
tiţiile realizate sau în curs de 
realizare, astfel încât cetăţenii 

să poată afl a în timp real valoa-
rea și sursa fi nanţării. 

„Harta va da posibilitatea fi -
ecărui cetăţean să vadă în timp 
real stadiul executării fi ecărui 
proiect. În ultimii ani au fost 
implementate extraordinar de 
multe proiecte. Cele în curs de 
desfășurare vor fi  actualizate pe 
măsura evoluţiei fi ecăruia”, a de-
clarat Doina Cucu, vicepreședinte 
al CJ Galaţi. .

proiect
Hartă interactivă a investiţiilor din judeţ, la un click distanţă

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele din 

municipiul reşedinţă de judeţ, cât şi 

în mediul rural! Echipajele poliţiştilor 

sunt la datorie şi săptămâna aceasta.   

Astăzi, 26 noiembrie, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Gheorghe Asachi, 

Traian și Brăilei.   În judeţ, șoferii vor fi  

monitorizaţi pe DN 25 la Şendreni și 

Tudor Vladimirescu, iar pe DJ 251, la 

Schela și Pechea. Pe DE 581, o auto-

specială va fi  prezentă la Berheci.  

. Mariana Constandache
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Dronă Shahed surprinsă 
deasupra Galaţiului
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Două mesaje Ro-Alert i-au 

avertizat, marţi dimineaţă, pe 

locuitorii din Galaţi cu privire 

la prezenţa unor ”fragmente 

zburătoare” care ar fi  putut să 

cadă pe teritoriul judeţului. Patru 

avioane F-16 au fost ridicate de 

la bazele aeriene de la Borcea 

şi Mihail Kogălniceanu, radarele 

detectând prezenţa dronei 

deasupra Galaţiului. 

Un prim mesaj a ajuns la popu-
laţia de pe fl ancul estic al judeţu-
lui, în jurul orei 8,00, avertizarea 
fi nd urmată la circa 20 de minute 
de o alta, adresată tuturor locu-
itorilor din judeţ. Mai multe avi-
oane de vânătoare au fost auzite 
survolând nord-estul judeţului, 
imediat după aceea.

 „La ora 7.37 s-a ordonat ridica-
rea de la sol pentru două aeronave 
F-16 Fighting Falcon, de la Baza 
86 Aeriană Borcea, iar la 07.48 
s-a emis Ro-Alert pentru judeţul 
Galaţi. La 7.50, sistemele radar au 
detectat o a doua pătrundere în 
spaţiul aerian naţional, în zona 
judeţului Galaţi, iar aeronave-
le F-16 au avut contact radar cu 
aceasta”, a transmis Ministerul 
Apărării Naţionale (MApN).

Potrivit ISU Galaţi, mesajul a 
fost transmis după ce în spaţiul 
aerian al României, în zona de 
frontieră cu Republica Moldova, 
au fost semnalate mai multe frag-
mente zburătoare, care ar fi  putut 
cădea pe raza judeţului Galaţi şi 
ar fi  putut pune în pericol oameni 

şi bunuri. Reprezentanţii insti-
tuţiei au precizat că nu au fost 
înregistrate apeluri la 112 prin 
care să fi e semnalate incidente 
sau victime omeneşti. 

Avertizarea a fost valabilă 90 de 
minute de la emitere, timp în care 
oamenii au fost sfătuiţi să îşi limi-
teze deplasările. Între timp, drona, 
care a traversat judeţul Galaţi spre 
Vrancea, a fost fi lmată de trecători 
pe raza municipiului Tecuci.

 Drona a survolat 
patru judeţe 

Obiectul zburător a intrat în 
spaţiul aerian al României pe la 
Tulcea, a trecut peste Galaţi şi a 
urcat spre Vrancea, iar mai apoi 
către judeţul Bacău. MApN a con-
fi rmat printr-un comunicat că 
drona a fost urmată de avioanele 
de luptă ridicate de la sol.

”Radarele Ministerului Apă-
rării Naţionale au detectat o ţin-
tă care se îndrepta spre spaţiul 
aerian naţional, în dimineaţa de 
25 noiembrie, în proximitatea ju-
deţului Tulcea, fi ind ridicate în 
aer, la ora 6,28, două aeronave 
germane Eurofi ghter Typhoon, 
de la baza aeriană Mihail Kogăl-
niceanu, pentru monitorizarea 
situaţiei. Ţinta a traversat spaţiul 
aerian naţional dinspre direcţia 
Vâlcove (Ucraina), până în zona 
Chilia Veche (jud. Tulcea). La ora 
6,55, s-a transmis mesaj Ro-Alert 
în zona judeţului Tulcea. La 7,11, 
aeronavele Eurofi ghter Typhoon 
au raportat contact radar cu ţin-
ta deasupra teritoriului Ucrai-
nei, în afara spaţiului aerian al 
României. La ora 7,37 s-a ordonat 
ridicarea de la sol pentru două 
aeronave F-16 Fighting Falcon, de 

la Baza 86 Aeriană Borcea, iar la 
7,48 s-a emis Ro-Alert şi pentru 
judeţul Galaţi. La 7,50, sistemele 
radar au detectat o a doua pă-
trundere în spaţiul aerian naţi-
onal, în zona judeţului Galaţi, 
iar aeronavele F-16 au avut con-
tact radar cu aceasta”, a anunţat 
MApN.

Ulterior, Ministerul Apărării 
a anunţat că o dronă fără încăr-
cătură explozivă a fost găsită 
prăbuşită în localitatea Puieşti, 
din judeţul Vaslui, la circa 50 
de km de graniţa cu Republica 
Moldova.

Ultima dronă semnalată în 
spaţiul aerian al judeţului Galaţi 
a fost săptămâna trecută, cand un 
obiect zburător provenit cel mai 
probabil de la războiul de peste 
graniţă a ajuns deasupra localită-
ţilor Folteşti şi Oancea. .

ALERTĂ LA GRANIŢA CU REPUBLICA MOLDOVA  .  INCIDENT

De luni, 24 noiembrie, Siste-
mul de Intrare/Ieşire (EES) a fost 
extins la nivelul punctelor de 
trecere a frontierei de la Galaţi şi 
Oancea,  precum şi pe aeroportu-
rile din Iaşi şi Cluj-Napoca.

„În această etapă, sistemul va 
funcţiona prin preluarea datelor 
din documentele de călătorie ale 
cetăţenilor statelor din afara Uni-
unii Europene (UE), informaţiile 
fi ind introduse în bazele de date. 

Implementarea nu include, pen-
tru moment, colectarea elemente-
lor biometrice precum imaginea 
facială sau amprentele digitale”, a 
anunţat Poliţia de Frontieră.

 Acest sistem se aplică doar ce-
tăţenilor care vin din state non-UE 
şi care efectuează şederi de scurtă 
durată pe teritoriul Uniunii Euro-
pene, de până la 90 de zile.

Concret, pentru fi ecare cetă-
ţean non-UE care intră în ţara 
noastră prin punctele deja opera-
ţionalizate, sistemul înregistrea-
ză data şi locul de intrare şi ieşire 
şi colectează date alfanumerice 
şi/sau biometrice (imagine facială 
şi patru amprente digitale). Ast-
fel, sistemul calculează automat 

durata şederii legale. La prima 
intrare, după activarea sistemu-
lui, sunt prelevate datele, iar la 
călătoriile ulterioare verifi carea 
se va realiza automat, reducând 
astfel timpul de aşteptare la fron-
tieră. Implementarea sistemului 
urmăreşte înlocuirea ştampilării 
manuale a documentelor de călă-
torie, iar pe toată durata perioa-
dei de tranziţie - aproximativ şase 
luni - paşapoartele vor continua 
să fi e ştampilate manual.

 Din luna octombrie, Sistemul 
de Intrare/Ieşire este operaţiona-
lizat pe aeroportul din Sibiu şi la 
puncte de frontieră din judeţele 
Constanţa, Botoşani, Caraş-Seve-
rin şi Maramureş. .  V.L. 

implementare
Sistem automat de înregistrare 
a datelor la frontierele Galaţi şi Oancea

Şofer 
gălăţean beat,                         
pe un drum                         
din Vaslui

ALCOOL. Un gălăţean în vârstă 

de 52 de ani, cu mult alcool la bord, a fost 

prins la volan pe o şosea din judeţul Vaslui. 

Oamenii legii de la Secţia 3 Poliţie Rurală 

Bârlad au oprit autoturismul condus de 

gălăţean pe un drum public din comu-

na Vinderei. Cum bărbatul de la volan, 

domiciliat în comuna Bălăbăneşti, emana 

halenă alcoolică, a fost supus testării cu 

aparatul alcooltest, rezultând o valoare 

de 0,66 mg/l alcool pur în aerul expirat. 

Cercetările sunt continuate de poliţiştii din 

Vaslui, sub supravegherea Parchetului de 

pe lângă Judecătoria Bârlad.   . V.L

 PENSIONARII 

GĂLĂŢENI ÎNVAŢĂ 

SĂ FOLOSEASCĂ 

GOOGLE MAPS
DIGITAL. Astăzi, 26 

noiembrie, la ora 10.30, sediul 

Casei de Ajutor Reciproc a 

Pensionarilor (CARP) de pe strada 

Domnească nr. 53 va găzdui o 

sesiune practică dedicată utilizării 

Google Maps - „un alt tip de 

busolă”. Participanţii vor avea 

ocazia să pună întrebări şi să 

descopere informaţii utile pentru 

viaţa de zi cu zi. Acţiunea face parte 

din parteneriatul dintre Biblioteca 

Judeţeană „V.A. Urechia” Galaţi 

şi Casa de Ajutor Reciproc a 

Pensionarilor, care urmăreşte să le 

ofere seniorilor gălăţeni cunoştinţe 

practice şi digitale. De la începutul 

lunii octombrie, membrii CARP au 

avut acces la o serie de ateliere de 

grup, în cadrul cărora bibliotecari 

din compartimentul Referinţe 

electronice & Internet şi Centrul de 

Informare Comunitară abordează 

teme de interes solicitate frecvent 

de seniori.  . Tatiana Dumitru 
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Regizorul 
Serge Ioan 
Celebidachi, 
ACASĂ 
printre 
gălăţeni

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Proiecţia de gală a fi lmului 

„Cravata galbenă“, care a avut 

loc luni seara la Cinema City, în 

prezenţa regizorului Serge Ioan 

Celebidachi şi a producătorului 

executiv, Cristina Dobriţoiu, le-a 

permis gălăţenilor să ajungă 

mai aproape de povestea 

din spatele acestei pelicule, 

una extraordinară pentru 

cinematografi a românească, 

atât din perspectiva subiectului 

monumental, cât şi a producţiei 

sută la sută româneşti din 

spatele unui produs demn să fi e 

prezentat pe orice ecran al lumii. 

A fost o căldură aparte în 
sală, pentru că, până la urmă, 
Serge Ioan este Acasă la Galaţi, 
în oraşul naşterii bunicului 
său, aşa cum a subliniat şi În-
altpreasfinţia Sa Casian, arhi-
episcopul Dunării de Jos, "un 
prieten drag“ al regizorului, pe 
care l-a îmbrăţişat în aplauzele 
asistenţei. 

Misiunea cronicarului este 
ingrată, desigur. Cum să trans-
pui în cuvinte o emoţie care 
nu este doar a celor prezenţi în 
sală, dar şi a unor generaţii pe 
care le purtăm în noi? Emoţia 
cu care Sergiu Celibidache revi-
ne în ţară, în 1970, în condiţii 
care azi par uneori uitate, se 

multiplică infinit. Fiindcă noi 
toţi, ca popor, am trăit asta, iar 
individual ştim fiecare măcar 
o familie, dacă nu cumva chiar 
pe a noastră, astfel frântă de 
graniţe, schingiuită exact aşa şi 
fără să aibă binecuvântarea ge-
niului care transcende totul.

Nu voi da detalii privind 
curgerea filmului, fiindcă sunt 
de părere că trebuie văzut, tră-
it pe propria piele, iar fiecare 
dintre noi are dreptul la propri-
ile impresii. Personal, cred că 
este mai mult decât o biografie 
romanţată, deşi, este clar, iar 
regizorul a răspuns la întrebă-
rile spectatorilor în acest sens, 
unele simboluri din film au fost 

reinterpretate, pentru a puncta 
mai bine povestea.

Dincolo de meşteşugul regi-
zoral însă, cred că se simte că-
utarea de sine a fiului în relaţie 
cu un tată-gigant, expusă cu o 
vulnerabilitate aparte. Ceea 
ce însă a reuşit să facă filmul 
"Cravata galbenă“ este să adu-
că oamenii împreună, aşa cum 
am mai spus-o într-un articol 
recent din ziarul nostru. Nu 
doar în sala de cinema - unde 
eram membri a cel puţin patru 
generaţii - ci şi în spatele came-
relor de filmat, unde instituţii 
şi persoane particulare - toate 
româneşti - au muncit împre-
ună pentru a crea un produs 
demn de strălucirea maestru-
lui Sergiu Celibidache. Pe care 
filmul îl arată aşa cum a fost 
- un muzician absolut dedicat 
artei sale, un om imperfect, me-
reu în căutarea perfecţiunii, un 
român prin naştere şi formare, 
deşi cu sânge grecesc, care nu 
a renunţat niciodată la cetăţe-
nia română şi nu a acceptat  o 
alta, care şi-a construit, alături 
de soţia sa, Ioana Procopie Du-
mitrescu, în toate casele unde 
a locuit, un acasă românesc au-
tentic. .

LA PROIECŢIA DE GALĂ A FILMULUI SĂU  .  IMPACT

 FILMUL A FOST 

REALIZAT 

ÎN ŞAPTE ANI

CIFRE. „Cravata galbenă“, 

fi lmul dedicat vieţii și remarcabilei 

cariere a dirijorului Sergiu 

Celibidache, înseamnă şi o colecţie 

de cifre ameţitoare. Filmul a avut 

un buget de 20 milioane de dolari, 

asigurat sută la sută din fonduri 

românești, atât din surse publice, 

cât şi private, de la companii şi 

persoane. Pelicula a avut nevoie 

de 57 de locaţii de fi lmare, care să 

recreeze 11 ţări și 70 de ani de istorie. 

Au participat la fi lmări, care s-au 

făcut integral în România, câteva 

mii de fi guranţi. Din cauza situaţiei 

internaţionale difi cile, cu pandemia 

de COVID-19 şi războiul din Ucraina 

la mijloc, realizarea fi lmului s-a întins 

pe parcursul a şapte ani.“Cravata 

galbenă“ este o producţie Oblique 

Media, realizată în coproducţie cu 

Safe Frame, Avanpost Media, Frame 

Film și Frame Film Illustrious Studio, 

cu sprijinul Guvernului României, prin 

programul derulat de Ofi ciul de Film 

și Investiţii Culturale și al Centrului 

Naţional al Cinematografi ei.  

. Anca Spânu 

În sala de cinema, lumina se 
stinge și, pentru câteva clipe, 
liniștea se așază ca un strat de 
praf pe tâmple. Nu intru în fi lm 
ca un critic, nici ca un cunoscător 
al tehnicii regizorale, ci ca un om 
obișnuit care privește viaţa altuia 
cu o curiozitate amestecată cu o 
ușoară neliniște. Aștept o poves-
te despre Sergiu Celibidache. Dar, 
pe măsură ce fi lmul înaintează, 

îmi dau seama că povestea despre 
tată e doar jumătate din adevăr. 
Cealaltă jumătate se scrie în tă-
cere, într-un spaţiu care nu apa-
re în cadre, dar apasă în fi ecare 
minut.

 Pentru mine, ca spectator, 
„Cravata galbenă” nu mai este 
doar o biografi e. Este ceva mai 
intim, aproape stânjenitor prin 
sinceritatea lui. E un fi u care își 
caută locul într-o poveste domi-
nată de un tată prea mare, prea 
puternic, prea greu de atins. Și 
tocmai această tensiune nevăzu-
tă dă fi lmului o vibraţie aparte. 
Nu o văd, nu e rostită, dar o simt. 
Episoadele în care apare fi ul sunt 
puţine. La început, îl vedem ca pe 
o umbră mică în viaţa maestru-
lui. Mai târziu, ca pe un tânăr 
care încearcă să aducă un strop 
de modernitate în lumea rigidă 

a tatălui său. Scena în care în-
cearcă să îl convingă pe Sergiu 
să își înregistreze concertele nu 
e grandioasă, nu are dramatism 
exagerat, dar are o greutate reală. 
E momentul în care un fi u încear-
că, poate pentru ultima oară, să 
fi e auzit. Iar tatăl rămâne blocat 
în propria lege.

 Ca spectator, îmi dau seama că 
fi lmul nu vrea să pună refl ectorul 
pe această relaţie, dar o lasă să 
se strecoare printre scene ca un 
fi r subţire, abia vizibil, dar încă 
prezent. În spatele fi ecărei ima-
gini cu Sergiu simt întrebările lui 
Serge, întrebări care nu sunt puse 
cu voce tare, dar care se aud în 
felul în care e montată povestea, 
în felul în care fi lmul îl apropie și 
îl îndepărtează pe tată în același 
timp. Nu simt că fi ul își expu-
ne tatăl. Simt că îl caută. Și, ca 

simplu spectator, asta mă intrigă 
mai mult decât toate secvenţele 
spectaculoase despre cariera di-
rijorului. Mă uit la Sergiu și văd 
un titan. Mă uit la Serge, chiar 
și când nu e pe ecran, și văd un 
om care încearcă să își contureze 
propria identitate în umbra unui 
munte.

 Iar când fi lmul se termină, nu 
rămân cu impresia unei lecţii de 
muzicologie sau a unui portret 
impecabil al unui mare artist. 
Rămân cu senzaţia că am asis-
tat, fără să știu, la un moment 
de naștere. Nu nașterea dirijoru-
lui, ci a fi ului. A acelui om care, 
fi lmându-și tatăl, și-a fi lmat, de 
fapt, eliberarea. Ies din sală, la 
miez de noapte, nu cu imaginea 
maestrului în lumină, ci cu aceea 
a fi ului care, în sfârșit, pășește în 
afara ei. ,  Laur Măslinescu 

opinii
„Cravata galbenă“ și nașterea unui fi u

Serge Ioan Celebidachi u

şi ÎPS Casian, 

arhiepiscopul 

Dunării de Jos

Regizorul a făcut fotografi i  u

cu spectatorii, înainte 

de proiecţia de gală
Răspunzând întrebărilor publicului, după fi lmu
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i 64 milioane de lei, 

plăţi de asistenţă 
socială pentru gălăţeni
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Agenţia Judeţeană pentru Plăţi 

și Inspecţie Socială (AJPIS) 

Galaţi informează că a virat 

fondurile necesare pentru 

plata principalelor benefi cii de 

asistenţă socială, aferente lunii 

octombrie 2025. 

Astfel, s-au virat 34,26 milioane 
de lei pentru 94.116 benefi ciari de 
alocaţii de stat pentru copii, peste 
7,26 milioane de lei pentru 2.347  
de benefi ciari de indemnizaţii 
pentru creșterea copilului și 1,36 
milioane de lei pentru 1.527 de be-
nefi ciari de stimulent de inserţie.

 Conform AJPIS Galaţi, pe 7 
noiembrie au fost efectuate plă-
ţile celor trei benefi cii de asis-
tenţă socială, în cont bancar, iar 
începând cu 10 noiembrie s-au 
efectuat plăţile pentru benefi ci-
arii care au optat să primească 
dreptul prin mandat poștal. S-au 
virat, de asemenea, aproximativ 
14,3 milioane de lei pentru 20.218 

persoane cu dizabilităţi. Plăţile 
s-au făcut pe 14 noiembrie, prin 
cont bancar, și din 17 noiembrie, 
prin mandat poștal.

 Totodată, începând cu 20 
noiembrie, s-au efectuat plăţile 
și pentru celelalte benefi cii de 

asistenţă socială aferente lunii 
octombrie 2025, după cum ur-
mează: 411.840 lei pentru 415 
benefi ciari de alocaţie lunară 
de hrană pentru persoanele cu 
HIV/SIDA, peste 1,6 milioane de 
lei pentru 784 de benefi ciari de 

alocaţie de plasament, 125.301 
lei pentru 136 de benefi ciari de 
indemnizaţie lunară de hrană 
pentru persoane cu TBC și peste 
5,3 milioane de lei pentru 9.379 
de benefi ciari ai venitului minim 
de incluziune. .

PESTE 120.000 DE BENEFICIARI  .  AJPIS

Două femei din municipiul Te-
cuci, Ioana Mocanu și Maria Cri-
hană, au împlinit zilele trecute 
venerabila vârstă de 100 de ani.

Cu această ocazie, primarul 
Lucian Costin le-a felicitat și le-a 
oferit o recunoaștere simbolică. 
„Am avut onoarea deosebită de 
a sărbători două dintre cele mai 
longevive și dragi membre ale co-
munităţii noastre. Ioana Mocanu 
și Maria Crihană, care au împlinit 
venerabila vârstă de 100 de ani, 
m-au primit cu zâmbete, demni-
tate și o lumină aparte în priviri. 

Le-am oferit, în numele Primăriei 
municipiului Tecuci, o diplomă de 
recunoștinţă și un mic dar simbo-
lic, în semn de apreciere pentru 
un secol de trăiri, de muncă și de 
amintiri, care, împreună, clădesc 
istoria municipiului nostru. Ast-
fel de momente ne reamintesc 
cât de important este să preţuim 
oamenii, să-i cinstim și să le ară-
tăm respectul pe care îl merită. 
Le urez celor două centenare mul-
tă sănătate, zile senine și bucurii 
alături de cei dragi”, a spus pri-
marul Tecuciului. .  V.L. 

aniversare
Două centenare 
sărbătorite la Tecuci UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Astăzi, 26 noiembrie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: strada Basarabiei/ strada 

Traian (Baia Comunală); strada 

Traian, de la Baia Comunală până 

în Bariera Traian (Covrigărie); 

bulevardul George Coșbuc, între 

strada Brăilei și bulevardul Marea 

Unire; strada Domnească, între 

strada Brăilei și strada Cezar; 

strada Brăilei, între strada Traian și 

bulevardul Siderurgiștilor; strada 

Gheorghe Doja, între strada Nae 

Leonard și strada Anghel Saligny; 

bulevardul Oţelarilor, între strada 

Stadionului și strada Brăilei/ 

bulevardul Dunărea; bulevardul 

Henri Coandă, între strada 

Traian Vuia și bulevardul George 

Coșbuc; strada 1 Decembrie 

1918, între strada Basarabiei și 

bulevardul Milcov.  . Mariana 

Constandache 

Facultatea de Economie și 
Administrarea Afacerilor din 
Galați va găzdui astăzi, 26 no-
iembrie, la ora 12:00, în Aula 
„Virgil Madgearu”, prezentarea 
ofi cială a competiției Energy 
Challenge 2026, organizată de 
E.ON România.

Evenimentul se adresează 
studenților interesați de inovație, 
energie, digitalizare, antrepreno-
riat și dezvoltare profesională și 
oferă o perspectivă completă asu-
pra oportunităților acestei ediții.

Reprezentanții E.ON vor deta-
lia temele concursului, etapele 
de înscriere și structura Energy 
Challenge Academy, explicând 
modul în care participanții își 
pot transforma ideile în pro-
iecte competitive. Studenții vor 
avea ocazia să discute direct cu 
membrii echipei, să afl e exem-
ple din edițiile precedente și să 
descopere cum concursul poa-
te contribui la dezvoltarea lor 
profesională și la conectarea cu 
specialiști din industrie.

Energy Challenge 2026 este 
unul dintre cele mai impor-
tante programe educaționale 
dedicate inovației în energie, 
digitalizare și sustenabilita-
te. Concursul național pentru 
studenți implică etape de men-
torat, workshopuri și o acade-
mie pentru finaliști, iar echipe-
le cu cele mai bune rezultate pot 
câștiga premii de până la 3.000 
de euro, precum și vouchere sau 
pachete de servicii pentru mem-
brii claselor finaliste.                         
. Tatiana Dumitru

concurs
Competiţie de inovaţie în energie, 
prezentată studenţilor gălăţeni

586,2085OO

gram aur

5,4466UU

franc elveţian gra

4,4112OO

dolardola

5,0890OO

euro
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 „NEBUN 

DELEGAT”,                  

CU PSIHOPAUL
STAND-UP. În ajun de 

Sf. Andrei, gălăţenii sunt invitaţi să 

ia startul distracţiei la spectacolul 

de stand-up comedy „Nebun 

Delegat“ by PsihoPaul, cu Paul 

Mirea. ST.UP Pub din Galaţi, de 

pe strada Regiment 11 Siret, 

va fi , sâmbătă, 29 noiembrie, 

de la ora 20:00, gazda unui 

show de zile mari, despre care 

organizatorii spun că explorează 

latura macabră a umorului, fi ind 

o incursiune în mintea „bolnav“ 

de sclipitoare a artistului. 

Biletele costă 38 de lei și pot fi  

achiziţionate online, iar informaţii și 

rezervări se pot obţine la numărul 

de telefon 0751.482.318. Așadar, 

distracţia, râsul și buna dispoziţie 

sunt garantate, iar petrecerea 

începe de vineri seară.  . Raluca 

Ichim

  VOCE AUTENTICĂ 

A FOLCLORULUI 

GORJEAN, 

PE SCENA 

GĂLĂŢEANĂ
TURNEU. Valentin Sanfi ra îi 

invită pe gălăţenii iubitori de folclor 

la Sala Sporturilor, duminică, 

30 noiembrie, de la ora 19:00, 

pentru a face cunoștinţă cu 

muzica populară gorjeană. 

Artistul este cunoscut şi apreciat 

pentru vocea sa puternică și 

interpretările emoţionante, care 

transmit tradiţia și dorul autentic 

al folclorului românesc. La 32 

de ani, el a reușit să devină unul 

dintre cei mai apreciaţi soliști ai 

generaţiei sale, fi ind o prezenţă 

constantă pe scenele naţionale și 

un simbol al muzicii tradiţionale din 

Oltenia. Valentin Sanfi ra a absolvit 

Liceul de Muzică și Arte Plastice 

„Constantin Brăiloiu” din Târgu Jiu, 

la secţia de canto popular. În 2008, 

a câștigat Premiul I la Festivalul 

Naţional al Cântecului Popular 

„Mamaia”, moment care a marcat 

intrarea sa în elita muzicii populare 

româneşti. Ulterior, s-a alăturat 

Ansamblului Folcloric „Doina 

Gorjului”, unde a evoluat constant, 

câștigând aprecierea publicului 

și a criticilor. Până în prezent, 

Valentin Sanfi ra a înregistrat 

peste 120 de piese proprii și a 

obţinut peste 20 de diplome la 

festivaluri naţionale. Printre cele 

mai cunoscute melodii ale sale se 

numără „Din copilul de la ţară”, 

„Când două inimi se unesc”, 

„Omule ce ești pe lume” și „M-aţi 

doborât din picioare”. În mai 2024, 

a lansat un nou album, intitulat 

„Când două inimi se unesc”, 

acompaniat de un videoclip 

omonim, care a fost bine primit de 

fani și a adunat mii de vizualizări 

pe YouTube. Pe lângă cariera 

muzicală, Valentin Sanfi ra a fost 

și prezentator al emisiunii culinare 

„Mama mea gătește mai bine” 

de la Prima TV. În 2024, alături 

de soţia sa, Codruţa Filip, a iniţiat 

un proiect dedicat promovării 

folclorului românesc, prin care cei 

doi doresc să readucă în atenţie 

tradiţiile și portul popular din 

diferite zone ale ţării.  . Raluca 

Ichim 

„Andrei“, spectacol-
eveniment dedicat 
ocrotitorului 
oraşului Galaţi
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Finalul de săptămână marchează 

la Teatrul pentru Copii și Tineret 

”Gulliver” întâlnirea cu un 

spectacol special - „Andrei“, în 

regia lui Ștefan Ruxanda. 

„Andrei“ este un proiect ine-
dit, curajos și impresionant, care 
reunește, pentru prima dată pe 
aceeași scenă, actori ai Teatrului 
pentru Copii și Tineret „Gulliver“, 
soliști și coriști ai Teatrului Naţional 
de Operă și Operetă „Nae Leonard“, 
alături de corul Facultăţii de Arte a 
Universităţii „Dunărea de Jos“.

 Această impresionantă distri-
buţie, cea mai mare de care s-a 
bucurat până în prezent Teatrul 
”Gulliver”, spune, cu multă emo-
ţie, o poveste captivantă despre 
universul ultimelor zile ale Sfân-
tului Apostol Andrei, într-un 
Patras plin de intrigi și dorinţe 
ascunse. Egheat, dregătorul in-
sulei, visează să urce în vârful 
Senatului Romei, iar pentru asta 
își pune toate speranţele într-un 
plan îndrăzneţ: să-l convingă pe 
Sfântul Andrei să renunţe la cre-
dinţa sa și să devină un apostol 
al zeilor romani. Însă, Sfântul 
Andrei are o misiune divină, iar 
tăria credinţei îi aduce în cale o 
mare confruntare.

 Spectacolul „Andrei“ este, în 
premieră și în exclusivitate, sin-
gura producţie de teatru dedicată 
ocrotitorului spiritual al orașului 
Galaţi și al ţării noastre, având 
astfel o rezonanţă aparte în rân-
dul publicului gălăţean. ”Andrei” 
se remarcă, deopotrivă, prin mu-
zica originală, realizată de Dan 
Drăgoi, și prin întreg ansamblul 
muzical care compune universul 

maiestuos, atât de impresionant, 
emoţionant și cuceritor al spec-
tacolului. La acesta contribuie 
participarea corului Facultăţii de 
Arte din Galaţi, avându-l dirijor 
pe același Eugen Dan Drăgoi, care 
semnează, alături de Cristian 
Boroș, și versurile ce construiesc 
această specială poveste muzicală, 
cu deosebite valenţe spirituale.

 Scenariul îi aparţine lui 
Ștefan Ruxanda, regizorul spec-
tacolului, care a dat viaţă acestui 
concept unic și îndrăzneţ, el fi -
ind, de altfel, și actorul care îl in-
terpretează pe Sfântul Andrei în 
spectacol. Scenografi a îi aparţine 
lui Daniel Divrician, universul 
spectacolului fi ind, totodată, evi-
denţiat și completat de elemente-
le de videoproiecţii realizate de 
Andrei Cozlac. Partea de mișcare 
și coregrafi e din spectacol a fost 
coordonată de Teodora Velescu. 

 Conceptul original și realizarea 
costumelor ce desăvârșesc vizual 
tabloul spectacolului, reușind să 
recompună și să reînvie o lume 
de acum două mii de ani, poartă 
amprenta Mihaelei Popescu.

 Astfel, Teatrul ”Gulliver” adu-
ce prin acest grandios spectacol-
eveniment un omagiu cultural, 
artistic și spiritual orașului și lo-
cuitorilor săi, la reprezentaţiile 
programate pe 30 noiembrie și 1 
decembrie, de la ora 18.00.

 „Andrei“ depășește cu mult 
graniţele unui spectacol muzical, 
este o experienţă cinematică re-
marcabilă, menită să transporte 
publicul într-o lume plină de pasi-
une, dramă și muzică originală.

 Biletele pentru spectacol se 
achiziţionează online, accesând 
linkul http://bilete.teatrul-gulli-
ver.ro sau secţiunea ”Program” 
din cadrul site-ului instituţiei, 
www.teatrul-gulliver.ro, sau fi -
zic, de la sediul teatrului, în ziua 
spectacolului, înainte de începe-
rea reprezentaţiei, în limita lo-
curilor disponibile. 

 Mai multe informaţii și de-
talii cu privire la activitatea 
Teatrului ”Gulliver” sunt dis-
ponibile pe site-ul instituţiei, 
www.teatrul-gulliver.ro, sau pe 
pagina de Facebook @Teatrul-
Gulliver. .

festival
„La Boheme”, pe scena Teatrului „Leonard”, la fi nal de săptămână

Vineri, 28 noiembrie, de la 
ora 18.30, gălăţenii sunt in-
vitaţi la reprezentaţia care va 
încheia cea de-a XXI a ediţie a 
Festivalului Internaţional „Leo-
nard”. Soliștii, orchestra, corul 
și baletul Teatrului Naţional 
de Operă și Operetă „Nae Leo-
nard”, sub bagheta dirijorului 
Andreas Schein, vor prezenta 

publicului gălăţean opera „La 
Boheme”.

 Această lucrare emblematică 
refl ectă viziunea compozitorului 
Giacomo Puccini asupra efemeri-
tăţii și intensităţii tinereţii, ex-
plorând în același timp obstaco-
lele vieţii, prietenia și dinamica 
urbanităţii moderne. Libretul, 
realizat de Luigi Illica și Giusep-

pe Giacosa, constituie o adaptare 
a romanului „Scenes et la vie de 
bohème” al scriitorului francez 
Henri Murger, îmbinând elemen-
tele comice, specifi ce optimismu-
lui tinereţii, cu accentele tragice 
ale existenţei cotidiene.

Distribuţia acestei producţii 
este alcătuită din soliști cu vâr-
ste cuprinse între 23 și 30 de ani, 

apropiaţi de vârsta personajelor 
concepute de Puccini, ceea ce 
contribuie la o interpretare au-
tentică și profundă. Această re-
prezentaţie oferă o oportunitate 
unică de a explora complexitatea 
emoţională și estetică a uneia 
dintre cele mai apreciate opere 
din repertoriul liric universal. 
. Raluca Ichim

PROIECT IMPRESIONANT AL TEATRULUI ”GULLIVER”  .  INEDIT spectacole

Seară                 
de jazz                  
cu Luiza 
Zan Quintet

MUZICĂ. Gălăţenii sunt invitaţi, vineri, 

28 noiembrie, de la ora 20:00, la o seară cu 

emoţie și eleganţă sonoră, alături de una dintre 

cele mai iubite voci ale jazzului românesc, Luiza 

Zan. Pe scenă, alături de ea, se vor afl a: Andrei 

Petrache - pian, Razvan Florescu - vibrafon, 

Mike Alex - bass, şi Philip Goron - tobe. Cu o 

voce care topește tăcerile, Luiza Zan revine pe 

scena Jazz Society Club Galaţi cu un concert 

care îmbină rafi namentul jazzului clasic cu 

prospeţimea creaţiei contemporane și fi ecare 

notă devine emoţie, iar fi ecare moment - po-

veste. Accesul este interzis copiilor sub 12 ani. 

. Raluca Ichim
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fotbal
Schimbare de lider în Liga a IV-a

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

În eșalonul al patrulea al Cam-
pionatului Judeţean de fotbal 
s-au disputat meciurile penulti-
mei etape a turului. „Capul de 
afi ș“ a fost meciul Gloria Ivești - 
Voinţa Cudalbi, o dispută extrem 
de interesantă, în care verdictul 
s-a dat în ultimele zece minu-
te. Jocul a început echilibrat și 
a continuat astfel. Spre fi nalul 
lui, însă, Gâţă a ratat un penalti, 
după care oaspeţii și-au pierdut 
busola. Atât au așteptat iveștenii, 
iar în zece minute au făcut scor 
de forfait, 3-0. Rând pe rând, au 
punctat Stoica, Izvoranu (11 me-
tri) și L. Iancu. Victorie clară a 
Gloriei Iveşti (foto), care... a de-

venit noul lider. Scor fi nal 3-0; la 
juniori, 0-3. A arbitrat o brigadă 
naţională: Adrian Viorel Cojo-
caru, ajutat de Florian Vișan și 
Andrei Toma. 

 Gloria Iveşti : Vlasie - Roșu, 
Stoica, Moscu, Hilohi - Dima, 
Dolea, L. Iancu, Mohorîţă - Izvo-

ranu, Mihu. Au mai jucat: Cucu și 
Orbu (antrenor: Lucian Tiron).

 Voinţa Cudalbi : Butunoiu 
- Dajboc, Antofe, Gâţă, Andrei - 
Bădilaș, Chiciuc, Dragomir, Bur-
suc - Sava, Stoian. A mai intrat: 
Cașu (antrenor: Nicușor Drăguș). 

 Celelalte rezultate: Covurlu-

iul Tg. Bujor - Progresul Munteni 
3-2 (1-2 la juniori), marcatori: 
Vartolomei, Călin, Docuz/ Tobă, 
Burlacu; Avântul Drăgănești - 
Viitorul Umbrărești 0-3 (3-0), 
marcatori: David 2, Turcu; Spor-
ting Galaţi - Agrostar Tulucești 
2-3 (1-3), marcatori: Ghiorghiţă, 
Rândașu/ Avasiloaie, Munteanu, 
Nistor; Victoria Independenţa - 
Siretul Cosmești 5-0 (1-4), marca-
tori: Vârlan 2, Năstase, Spânache 
şi Dănăilă. Meciul CS Ghidigeni - 
Luceafărul Berești a fost amânat, 
iar Alegria Matca a stat. 

 Clasament: 1. Gloria Ivești 27 
puncte, 2. Voinţa Cudalbi 25 p, 3. 
Covurluiul Tg. Bujor 22 puncte. 

 La juniori: 1. Alegria Matca 31 
puncte, 2. Siretul Cosmești 24 p, 
3. CS Ghidigeni 22 puncte.  .

Arcada - victorie clară, 
CSM Galaţi - duel pozitiv 
cu adversar de top
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Luni a fost programat un 

cuplaj volei - baschet la Sala 

Sporturilor „Dunărea“, o zi mai 

puţin obișnuită pentru o astfel 

de programare. Motiv și pentru 

suporterii celor două formaţii 

să nu poată ajunge la sală în 

numărul obișnuit. 

CSM Arcada a avut o misiune 
difi cilă, întrucât adversara sa a 
este o echipă de top a voleiului 
nostru - Steaua București. Ad-
versarii au sosit la Galaţi cu trei 
victorii la activ în campionat, din 
tot atâtea partide disputate. Pre-
viziunile de meci difi cil aveau să 
se adeverească în special în pri-
mul set (desfășurat pe parcursul 
a 37 de minute). A fost o dispută 
dârză, cu momente aspre, de ner-
vozitate pe alocuri. Totuși, publi-
cul pe deplin implicat, a răsufl at 
ușurat la stabilirea verdictului în 
primul set: 26-24. Multă vreme, 
băieţii noștri s-au afl at la cârma 
setului, 9-5, 15-11, dar Steaua a 
egalat tabela la 20. De aici s-a 
mers cap la cap, oaspeţii au avut 
chiar minge de set, dar fi nalul 
a fost în favoarea gălăţenilor. 
Punctul decisiv i-a aparţinut slo-
venului Stalekar, printr-un blo-
caj spectaculos. 

 Dârzenia din joc s-a menţinut 
şi în continuare, dar elevii lui 
Sergiu Stancu au gestionat foar-
te bine situaţia din teren, până 
la urmă ducând tabela la scorul 
de 3-0. În actul al doilea, echili-
brul a fost doar la început, până 
la 6-6, după care CSM Arcada s-a 
desprins la patru, apoi chiar opt 

puncte, fi nalul arătând 25-18. Se-
tul al treilea le-a aparţinut alor 
noștri, fără nicio șansă oferită 
oaspeţilor (25-17).

 Steliştii au acceptat foarte 
greu cursul jocului, au manifes-
tat multă nervozitate, chiar au 
provocat o stare de confl ict. Au 
și fost penalizaţi cu un cartonaș 
roșu, pentru un gest nesportiv, 
pătrunderea în spaţiul de joc a 
antrenorului secund. 

  „Am întâlnit un adversar bun, 
dar l-am depășit printr-un joc su-
perior. Sunt mulţumit de evoluţia 
băieţilor, se vede că am lucrat la 
executarea unor elemente tehni-
ce, la omogenizare. Ne așteaptă și 
alte examene în campionat, dar și 
în Cupă, precum și în Challenge 
Cup“,  a spus  Sergiu Stancu , la fi -
nalul jocului.

 CSM Arcada a început cu: Van-
ker, Stalekar, Bala, Nikula, Savon-

salmi, Iereşcenko - Kosinski. 
Aceștia au dus greul meciului, 
iar pe parcurs au mai intrat: Loh-
mus, Dinculescu și Constantin. 

 Arbitrajul lui Cristian Cristea 
și Mihai Coman (Bucureşti) ar fi  
avut nevoie de mai multă atenţie 
în câteva faze, dar și de mai multă 
autoritate.

 CSM Arcada are un nou exa-
men difi cil, sâmbătă, în deplasa-
re, la Corona Brașov. 

 Joc bun la baschet, 
dar rezultat drastic 

Echipa de baschet a CSM Galaţi 
a primit vizita liderului neînvins 
al Ligii Naţionale de baschet mas-
culin, CSM Oradea. Fără Mihailo 
Jovicici, accidentat, şi cu un ad-
versar de temut în faţă, misiunea 
tinerei echipe gălăţene era doar 
de a încerca să joace cot la cot cu 
nivelul oponenţilor. Ceea ce s-a și 
întâmplat într-o bună măsură, cu 
excepţia a două momente de joc, 
când orădenii au apăsat pedala 
de acceleraţie și s-au desprins pe 
tabelă. Prima dată, spre fi nalul 
primului „sfert“, când s-au des-
prins la 14 puncte, iar a doua, în 
sfertul al patrulea, când au mărit 
ecartul către 30 de puncte, cu o 
serie favorabilă. 

 S-a încheiat până la urmă 76-
109, cu introducerea pe teren a 
tuturor jucătorilor de pe foaie 
din partea antrenorului Cătă-
lin Ștefănescu: Randolph Jr (20 
puncte), Arlauskas (16), Ciucă 
(13), Axinte (8), Vlaicu (7), Pădu-
raru (4), Brăilescu (2), Gherman 
(2), Johnson (2), Stan (2), Dan, 
Buboiu.

 Pentru gălăţeni urmează o 
scurtă pauză, după care, pe 4 și 6 
decembrie, vor lega două deplasări 
în campionat, la Timișoara, respec-
tiv, la Dinamo București. .

CUPLAJ LA ÎNCEPUT DE SĂPTĂMÂNĂ  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
Universitatea, 
ultimul joc  
din acest an

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HANDBAL. Astăzi, 26 

noiembrie, este programat meciul 

echipelor masculine de handbal CS 

Universitatea Galaţi - CSM Sucea-

va. Întâlnirea va începe la ora 14,00 

și va fi  găzduită de Sala Sporturilor 

”Dunărea”. Este partida ultimei eta-

pe din acest an, următoarele jocuri 

urmând să se desfăşoare în 2026.

RUGBY. În weekend, la 

meciul echipelor de rugby seniori 

CSM Galaţi - RC Bârlad au asistat 

și foarte mulţi juniori. A fost un 

bun prilej pentru acești copii să fi e 

spectatori la un meci al ”celor mari”. 

În deschidere, juniorii - elevi ai CS 

Şcolar Tecuci (prof. Eugen Popa) 

și Liceului de Transporturi Auto 

Galaţi (prof. Marius Secuianu) - au 

susţinut o partidă amicală.

HALTERE. În curând, în 

orașul Durres (Albania) vor avea loc 

întrecerile Campionatului Balcanic 

de haltere seniori (29 noiembrie - 2 

decembrie). La această competiţe, 

din lotul României va face parte și 

gălăţeanca Alexandra Alexe, de la 

Clubul Dunărea. Dar nu numai ea, 

pentru că Nicolae Mihai (antrenor 

la același club) va fi  și el prezent 

la Durres, dar în calitate de arbitru 

internaţional.

TENIS. Narcisa Renata 

Marcu (Arcada Galaţi) a câștigat 

categoria senioare a turneului de 

tenis ”Trofeul Ilie Năstase” de la 

Brăila. Gălăţeanca a câștigat toate 

meciurile, cedând doar patru 

game-uri.  .
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Firmele de stat, pierderi 
şi datorii uriaşe

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Situaţia UNIFARM este deose-
bit de gravă: datoriile companiei 
s-au înmulţit de șase ori în 2024, 
ajungând la 354 milioane de lei, 

iar profit nu a mai înregistrat 
din 2018. În ciuda pierderi-
lor, directorul Adrian Dobre a 
câștigat în 2024 nu mai puţin 
de 239.161 de lei, aproximativ 
20.000 de lei net lunar. CFR SA 
a raportat pierderi de 432 mi-

lioane de lei în 2024, iar CFR 
Marfă - 328 milioane de lei, în 
creștere faţă de 2023. La Tele-
comunicaţii CFR SA, datoriile 
s-au dublat, iar Metrorex a în-
registrat pierderi de 181 milioa-
ne de lei, în timp ce directorul 
său are un salariu de aproape 
3.000 de euro net lunar. Ter-
moenergetica, furnizorul de 
apă caldă și căldură centraliza-
tă din București, a pierdut 208 
milioane de lei în 2024, iar Elec-
trocentrale Craiova a ajuns la 
datorii de 433 milioane de lei. Și 
aeroporturile din Constanţa și 
Timișoara raportează pierderi 
de 8,8 milioane de lei, respectiv, 
14 milioane de lei.

Deși Guvernul a promis refor-
me și tăieri de cheltuieli, negocieri-
le din coaliţie întârzie implementa-
rea acestora. Vicepremierul Oana 
Gheorghiu a anunţat că un grup de 
lucru va analiza iniţial zece compa-
nii de stat, din domeniile energiei 
și transporturilor.

 Agenţia Naţională de Adminis-
trare Fiscală a publicat în octom-
brie lista instituţiilor și companii-
lor de stat datornice, peste 500 de 
entităţi, jumătate fi ind primării, 
cu restanţe totale de peste o jumă-
tate de miliard de lei. Mulţi primari 
susţin că se bazau pe sumele de la 
rectifi cările bugetare, care anul 
acesta nu au mai venit la fel ca în 
anii precedenţi.  ,

REFORMA ÎNTÂRZIE, BILANŢURILE RĂMÂN NEGATIVE  .  RESTANŢE

 PREŞEDINTELE 

ACUZĂ 

COMUNICAREA 

INSTITUŢIILOR

EFICIENŢĂ. Președintele 

Nicuşor Dan a declarat că există 

defi cienţe majore în modul în care 

instituţiile românești gestionează 

informaţiile necesare deciziilor, 

conform Digi24.„Ai nevoie de o 

administraţie care lucrează cu date... 

de multe ori informaţiile pe care le 

primeşti din diferite zone sunt diferite 

sau diferă de la o lună la alta şi nu e 

normal. Tocmai pentru că nu există 

o structură şi o colaborare între 

instituţii, astfel încât informaţiile de 

care ai nevoie pentru a lua decizii 

să fi e puse într-un mod structurat, 

organizat şi stabil”, a afi rmat șeful 

statului.Nicuşor Dan a mai subliniat 

că statul nu dispune de mecanisme 

automate pentru detectarea 

campaniilor de dezinformare și că 

interacţiunea cu cetăţenii și mediul 

de afaceri este adesea defi citară. 

El a precizat că autorităţile și media 

trebuie să recâștige încrederea 

cetăţenilor și a atras atenţia asupra 

importanţei unei comunicări 

coordonate și efi ciente a instituţiilor 

statului. „Comunicarea instituţiilor 

statului să fi e coordonată şi să aibă 

cu adevărat impact”, a concluzionat 

Nicuşor Dan.  . T. Dumitru

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Ministrul Energiei, Bogdan 
Ivan, a anunţat marţi că trei 
companii și-au manifestat inte-
resul pentru achiziţia activelor 
Lukoil din România, incluzând 
atât rafi năria, cât și reţelele de 
benzinării.

„Am fost notifi caţi, suntem în 
legătură cu ei şi urmează să se 
parafeze această tranzacţie între 
două companii private, în care 
este evident că interesul nostru 
e ca această tranzacţie să fi e fă-
cută cât mai rapid”, a declarat 
ministrul.

Potrivit lui Ivan, Ministerul 
Energiei colaborează cu Ministe-
rul de Externe și alte ministere 
pentru elaborarea unui act nor-
mativ care să asigure un cadru 

legal de supraveghere a activelor 
și activităţilor economice impli-
cate în tranzacţie.

Referitor la cumpărători, 
ministrul Energiei a explicat 

că negocierile se desfășoară la 
nivel internaţional. „Sunt com-
panii care au ofertat global, cei 
din Statele Unite au primit mai 
multe oferte. La nivel naţional 
sunt companii care sunt intere-
sate să achiziţioneze şi activele 
din România, inclusiv compa-
nii româneşti, inclusiv din alte 
state membre ale Uniunii Eu-
ropene. Nu pot să dau numele 
(companiilor - n.r.) pentru că 
în momentul de faţă aş încălca 
confidenţialitatea unui docu-
ment comercial din partea ace-
lor companii care au informat 
oficial Ministerul Energiei”, a 
explicat ministrul. ,

tranzacţie
Trei companii interesate de activele Lukoil

Impozite 
majorate 
pentru   
mașinile hibrid

TAXE. Începând de la  1 ianuarie 2026, 

impozitele pentru mașinile hibrid ar putea 

crește de până la 13 ori, ajungând aproape 

de nivelul celor pe benzină sau motorină, iar 

proprietarii de mașini electrice vor plăti un 

impozit anual de 40 de lei, potrivit Mediafax. 

Parlamentul a adoptat proiectul Guvernului 

care modifi că formula de calcul, bazată pe 

capacitatea cilindrică și norma de poluare. 

Pentru un SUV hibrid de 2,5 litri, impozitul 

va urca de la 70 de lei în 2025 la 992 de lei în 

2026. Autorităţile locale vor publica valorile 

exacte pentru fi ecare oraș. , Tatiana 

Dumitru

 Numeroase companii de stat din România continuă 

să acumuleze pierderi și datorii semnifi cative, în ciuda 

promisiunilor de reformă și restructurărilor anunţate de Guvern, 

potrivit Digi24. CFR SA, CFR Marfă sau UNIFARM se numără 

printre cele mai afectate, iar Metrorex, Termoenergetica 

București sau aeroporturile din Constanţa și Timișoara nu au 

reușit să înregistreze profi t în ultimii ani, potrivit datelor Agenţiei 

pentru Monitorizarea și Evaluarea Performanţei Întreprinderilor 

Publice. 
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Undă verde pentru industria 
europeană de apărare
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Parlamentul European a adoptat 

marţi un regulament care are 

scopul declarat de a consolida 

industria de apărare a Uniunii 

Europene (UE), de a promova 

achiziţii publice comune, de 

a intensifi ca producţia și de a 

crește sprijinul pentru Ucraina, 

scrie Agerpres. 

Regulamentul, convenit deja 
informal cu Consiliul UE, a fost 
adoptat cu 457 de voturi pentru, 
148 împotrivă și 33 de abţineri. 
Acesta va institui primul Pro-
gram European privind Industria 
de Apărare (EDIP), iniţiativă care 
are drept obiectiv consolidarea 
bazei industriale și tehnologice 

de apărare a Europei și creșterea 
capacităţilor în acest domeniu.

 Din bugetul de 1,5 miliarde de 
euro prevăzut pentru EDIP, 300 
milioane de euro vor fi  alocate 
Instrumentului de sprijin pentru 
Ucraina. Va fi  creat și un Fond 
pentru accelerarea transformă-
rii lanţurilor de aprovizionare în 
domeniul apărării (instrumentul 
FAST), care va adăuga cel puţin 
150 milioane de euro din contri-
buţii fi nanciare suplimentare.

 În timpul negocierilor cu Con-
siliul, eurodeputaţii au reușit să 
obţină o majorare a bugetului 
programului, prin contribuţii 
suplimentare din Instrumentul 
„Acţiunea pentru Securitatea 
Europei” (Instrumentul SAFE). 
În plus, ţările UE pot să valorifi -
ce întregul potenţial al Mecanis-

mului de Redresare și Rezilienţă, 
realocând din fondurile rămase 
necheltuite pentru a sprijini pro-
iecte din cadrul EDIP.

 Eurodeputaţii au susţinut 
principiul „cumpărării de produ-
se europene”, ceea ce înseamnă că 
produsele din domeniul apărării 
pot benefi cia de fi nanţare doar 
dacă valoarea componentelor lor 
provenite din ţări terţe neasoci-
ate nu depășește 35% din costul 
total estimat al acestora. De ase-
menea, programul va introduce 
un cadru juridic pentru proiec-
tele europene de interes comun 
în domeniul apărării. Ca să fi e 
eligibile pentru fi nanţare, aces-
tea vor trebui să implice cel puţin 
patru ţări ale Uniunii, iar Ucrai-
na va avea și ea posibilitatea să 
participe.

 „EDIP este primul instrument 
de apărare din UE care este cu 
adevărat european. În faţa războ-
iului pe scară largă al Rusiei îm-
potriva vecinei noastre, Ucraina, 
și a atacurilor repetate împotriva 
propriilor noastre ţări, trebuie să 
ne consolidăm sistemele comune 
și să ne intensifi căm capacităţile 
de apărare în mod colectiv. Acest 
lucru este esenţial pentru a ne 
asigura că ne putem proteja de-
mocraţiile în mod efi cace și auto-
nom”, a declarat Francois-Xavier 
Bellamy (PPE, Franţa), corapor-
tor din partea Comisiei pentru 
industrie, cercetare și energie, 
citat de Agerpres.

 Regulamentul trebuie să fi e 
aprobat ofi cial de ţările blocului 
comunitar, înainte de a fi  publi-
cat în Jurnalul Ofi cial al UE. .

VOT FAVORABIL ÎN PARLAMENTUL EUROPEAN  .  REGULAMENT

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Căsătoriile între persoane de 
același sex trebuie recunoscute în 
întregul bloc comunitar, a decis 
marţi Curtea de Justiţie a Uniunii 
Europene (UE), cea mai înaltă in-
stanţă a blocului comunitar, care 
a criticat Polonia pentru refuzul 
de a recunoaște o căsătorie între 
doi cetăţeni polonezi, încheiată în 
Germania, transmite agenţia Reu-
ters, preluată de HotNews. Decizia 
nu obligă însă statele membre să 
își schimbe legile naţionale pen-
tru a permite astfel de căsătorii.

 Curtea a declarat că 
Varșovia a procedat greșit prin 
nerecunoașterea căsătoriei cu-
plului, atunci când acesta s-a 

întors în Polonia, pe motiv că 
legislaţia poloneză nu permi-
te căsătoria între persoane de 
același sex. „Aceasta încalcă nu 

doar libertatea de circulaţie și de 
ședere, ci și dreptul fundamen-
tal la respectarea vieţii private și 
de familie”, a transmis Curtea de 
Justiţie a UE.

 În Polonia, ţară cu o puterni-
că tradiţie catolică, lupta pentru 
egalitatea persoanelor LGBT în 
faţa legii a fost prezentată timp 
de ani de zile de cei afl aţi la pu-
tere ca o ideologie străină peri-
culoasă. Totuși, actualul guvern 
lucrează la un proiect de lege 
pentru reglementarea partene-
riatelor civile, inclusiv a uniu-
nilor între persoane de același 
sex. .

decizie
Căsătoriile între persoane de același sex 
trebuie recunoscute în întreaga Uniune Europeană

Grindină de 14 
centimetri şi 
200 de grame, 
în Australia

FURTUNĂ. O grindină gigantică, cu 

bucăţi de gheaţă de până la 14 cm în diame-

tru și cu greutăţi de până la 200 de grame, a 

căzut deasupra statului australian Queens-

land, marţi, după ce o furtună puternică de 

primăvară s-a abătut asupra coastei estice 

a ţării, scriu Reuters și digi24.ro. Grindina a 

avariat autovehicule, panouri solare şi acope-

rişuri. Vremea extremă a adus, de asemenea, 

vânturi cu viteze de până la 100 de kilometri 

pe oră şi peste 800.000 de descărcări elec-

trice, doborând linii de electricitate şi lăsând 

fără alimentare cu electricitate peste 95.000 

de clienţi.  . Cristinel Luca

 S-A DEGHIZAT             

ÎN PROPRIA 

MAMĂ,                             

CA SĂ-I POATĂ 

PRIMI PENSIA

ITALIA. Un italian de 57 de 

ani și-a ţinut mama moartă în casă 

timp de trei ani și s-a deghizat în ea, 

continuând să-i încaseze pensia. El 

își aranja părul și folosea machiaj 

și haine de femeie, reușind să 

păcălească mai multe persoane. 

Înșelătoria a ieșit la iveală când a 

încercat să obţină un nou act de 

identitate pe numele femeii, scrie 

digi24.ro. „Angajata de la ghișeu a 

observat că fi gura persoanei era 

excesiv machiată. Era o asemănare 

serioasă cu fotografi a de pe cartea 

de identitate precedentă, dar 

s-au născut câteva suspiciuni. 

Din imaginile de pe camerele de 

supraveghere, a rezultat că această 

doamnă ar fi  ajuns la primărie 

conducând mașina și, din actele 

noastre, rezulta că nu avea permis 

de conducere. În plus, mergea 

foarte vioi în parcare. A fost un 

element care ne-a împins să facem 

o anchetă”, a declarat primarul 

orașului Borgo Virgilio. Bărbatul 

este cercetat pentru înșelăciune, 

furt de identitate și profanare de 

cadavre.  . Cristinel Luca 
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Laura Codruţa Kovesi, 
invitată la Universitatea 
„Danubius“
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Universitatea Internaţională 

„Danubius“ a fost gazda unei 

conferinţe dedicate unui subiect 

de actualitate majoră: „Corupţia 

și capcana sărăciei”. Evenimentul 

a avut o puternică dimensiune 

academică și civică, fi ind marcat 

de prezenţa procurorului-șef 

al Parchetului European, Laura 

Codruţa Kövesi. Expertiza sa 

în domeniul statului de drept 

și al mecanismelor europene 

de protejare a integrităţii 

instituţionale a oferit o perspectivă 

valoroasă asupra temei centrale. 

Evenimentul a fost realizat 
și moderat de Liga Studenţilor 

«Danubius» Galaţi, prin Florin 
Ciornea, președintele acestei or-
ganizaţii. Participanţii - studenţi, 
profesori, cercetători și membri 
ai comunităţii - au analizat mo-
dul în care corupţia infl uenţează 
vulnerabilitatea instituţiilor și 
perpetuează sărăcia, în contextul 
transformărilor sociale actuale.

 Un moment important al în-
tâlnirii l-a reprezentat sesiunea 
interactivă de întrebări și răspun-
suri, în cadrul căreia studenţii au 
discutat direct cu Laura Codruţa 
Kövesi despre provocările și res-
ponsabilităţile luptei anticorup-
ţie în spaţiul european.

Într-o postare publică, Florin 
Ciornea a transmis un mesaj 
amplu despre atmosfera și im-
pactul evenimentului: „Apreci-

em în mod deosebit simplitatea 
profundă a discursului doamnei 
Kövesi, interacţiunea domniei 
sale deschisă, modestă și caldă 
cu studenţii, precum și răspun-
surile clare, aplicate și pline de 
învăţătură. Prezenţa sa a fost nu 
doar o lecţie juridică, ci și una de 
caracter, verticalitate și demnita-
te profesională. A fost un moment 
ce a confi rmat încă o dată valoa-
rea și vocaţia Universităţii Inter-
naţionale «Danubius» de a forma 
generaţii de studenţi capabili să 
contribuie real la binele societă-
ţii. Mulţumim cu această ocazie 
conducerii Universităţii «Danu-
bius», celor peste 250 de partici-
panţi, studenţilor din cele cinci 
facultăţi, cadrelor universitare, 
invitaţilor speciali, precum și 

reprezentanţilor DNA, magistra-
ţilor, avocaţilor și tuturor celor 
care au onorat acest eveniment 
prin prezenţă și implicare. În fi -
nal, dorim să dăm asigurarea că 
vom continua organizarea unor 
astfel de evenimente formative, 
convinși fi ind că ele contribuie 
decisiv la formarea unei noi ge-
neraţii de magistraţi, juriști și 
specialiști, capabili să constru-
iască o Românie mai sigură, mai 
dreaptă și mai integră din toate 
punctele de vedere.”

Evenimentul de la Universi-
tatea "Danubius“ s-a încheiat cu 
promisiunea fermă de a continua 
iniţiativele educaţionale care în-
curajează dialogul, responsabili-
tatea civică și formarea profesio-
nală în domeniul juridic. .

LUPTA ANTICORUPŢIE ȘI IMPACTUL EI ASUPRA SOCIETĂŢII  .  EDUCAŢIE

 EVENIMENT 

JURIDIC 

CU EXPERŢI 

INTERNAŢIONALI, 

LA GALAŢI

DEZBATERE. Invitaţi 

speciali de la King’s College 

London, împreună cu trei 

studenţi participanţi la competiţii 

internaţionale de prestigiu, vor fi   

prezenţi astăzi, 26 noiembrie, ora 

14:00, la evenimentul internaţional 

din Galaţi „How to Start and 

Develop a Law Moot Society: 

First Steps, Good Practices, and 

International Perspectives” (Cum să 

înfi inţezi și să dezvolţi o societate 

de dezbateri juridice: primii pași, 

bune practici și perspective 

internaţionale).Evenimentul va avea 

loc în Sala Senatului a Universităţii 

Internaţionale „Danubius“ și va 

fi  transmis și online. Participanţii 

vor avea ocazia să înveţe despre 

organizarea și dezvoltarea unei 

societăţi de dezbateri juridice, 

pașii necesari pentru început, 

bune practici și perspective 

internaţionale, manifestarea fi ind 

dedicată în special studenţilor 

interesaţi de competiţii juridice și 

dezbateri academice.  .  Tatiana 

Dumitru

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Campionatul Naţional de bas-
chet masculin Under 14 continuă, 
iar veştile bune de la juniorii de 
la CSM-LPS Galaţi, antrenaţi de 
Andrei Maxim, continuă şi ele 
să vină.

"Am început a doua fază a 
campionatului cu două victorii 
din tot atâtea meciuri. Împinşi de 
la spate de energia pozitivă a pu-
blicului şi prin efortul colectiv al 
jucătorilor, reușim să menţinem 

același ritm de până acum“, ne-a 
declarat antrenorul, mulţumit de 
prestaţia sportivilor pe care-i pre-
găteşte. Rezultatele obţinute de 
baschetbaliştii juniori gălăţeni 
sunt: 67-37 cu ACS Madmax Iași şi 
60-33 cu ABC Castorii Suceava. 

Lotul folosit de CSM-LPS Galaţi 
a fost format din: Andrei Chică-
roşie, Gabriel Mitrofan, Mathias 
Axente, Bogdan Ponea, Tudor 
Harabagiu, Darius Chelu, Darius 
Banea, Eduard Drăgan, David 
Popa, Luca Buhăescu, Sebastian 
Nichiforof şi Andrei Oprea. .

competiţie
Noi victorii pentru baschetbaliştii juniori

Damen, 
acuzat 
de încălcarea 
sancţiunilor

PROCES. Grupul olandez Damen, pro-

prietarul şantierului naval din Galaţi, este acuzat 

de încălcarea sancţiunilor anti-Rusia, corupţie și 

spălare de bani. Procesul în care este implicată 

compania olandeză a început luni, 24 noiembrie. 

Cel mai mare contractor al industriei de apărare 

din Olanda și mai mulţi actuali și foști șefi  ai săi 

sunt acuzaţi de încălcarea sancţiunilor econo-

mice ale Uniunii Europene împotriva Rusiei, dare 

de mită, spălare de bani și fals, acuzaţii respinse 

de Damen ca nefondate. În România, Damen 

controlează șantierul naval din Galaţi cu peste 

99% din capital și are o participaţie de 49% la 

cel din Mangalia.   . V.L.



12 26 NOV 2025

Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro
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 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

• CRESCĂTOR, 

VÂND PORCI 

RASA MANGALIŢA, ÎN VIU. 

TEL. 0744200672.

 • Vând garaj, str. Cezar, te-

ren închiriat. Preţ 5000 lei. Tel. 

0724378639. (289323) 

 MEDITAŢII  

 • Meditez engleză orice nivel. 

0771397874. (289349) 

 DIVERSE  

 • VLAD TUDOREL ŞI VLAD 

CARMEN IULIANA, titular al 

proiectului MAGAZIN MIXT 

(P+E), anunţă publicul interesat 

asupra luării deciziei etapei de 

incadrare fără evaluarea impac-

tului asupra mediului, de către 

D.J.M. Galaţi, in cadrul procedu-

rii de evaluare a impactului asu-

pra mediului, pentru proiectul 

MAGAZIN MIXT (P+E), propus 

a fi  amplasat in sat Braniștea, 

Comuna Braniștea. T 67, P.24, 

judeţul Galaţi. Proiectul deciziei 

de incadrare și motivele care o 

fundamentează pot fi  consultate 

la următoarea adresă de inter-

net https://djmgl.anmap.gov.ro. 

Publicul interesat poate inainta 

comentarii/observaţii la pro-

iectul deciziei de incadrare pe 

adresa de email: offi ce@djmgl.

anmap.gov.ro sau fax: 0236 471 

009, in termen de 10 zile de la 

data publicării anunţului pe pa-

gina de internet a D.J.M. Galaţi. 

(289468) 

 • Comuna Vânători, anunţă pu-

blicul interesat asupra depunerii 

solicitării de emitere a acordu-

lui de mediu pentru proiectul 

„Construire grădiniţă cu pro-

gram prelungit în sat Vânători, 

comuna Vânători, judeţul Galaţi” 

propus a fi  amplasat în sat 

Vânători, str. Eroilor, nr. 10, ju-

deţul Galaţi. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  consul-

tate pe pagina de internet a 

autorităţii competente pentru 

protecţia mediului D.J.M. Galaţi 

, djmgl.anmap.gov.ro la secţi-

unea Reglementări-Acordul de 

mediu - Documentaţii procedu-

ra EIA și EA - Memorii de prezen-

tare 2025 și la sediul Primăriei 

Comunei Vânători, str. Eroilor, 

nr.23, in zilele de luni-joi între 

orele 08:30-16:00 și vineri între 

orele 08:30-13:30. Observaţiile 

publicului se primesc pe adresa 

de e-mail: offi ce@djmgl.anmap.

gov.ro ” sau la fax 0236 471009. 

(289475) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa, etaj 1. Tel. 0758272501. 

(289385) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, 

et.1, Parfumul Teilor. 0744181070. 

(289471) 

 • Vând apartament 3 came-

re, parter. Tel. 0757542075. 

(289472) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

2 camere, zona Mazepa, 

mobilat old style, 

foarte curat și îngrijit. 

Relaţii la tel.: 0744693188.

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă 325 mp, construiţi 

110 mp, zonă ultracentrală. Tel. 

0755746477. (289458) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

• Angajăm șofer cat B, 

cunoscător limba turcă, 

limba engleză, posibil 

din spaţiul Non-UE. 

Interviu telefonic la numărul 

0749069095 în data de 

26.11 2025 

orele 15,00-16,00. 

CV-urile se primesc 

pe adresa de e-mail: 

mexpertaccount@yahoo.com. 

(289456)

 • NEVADA-BUTNARU angajea-

ză contabil-contabilitate prima-

ră și lucrător gestionar la staţia 

PECO din Smârdan. Cei inte-

resaţi sunt rugaţi să transmită 

CV pe adresa nevadagl@yahoo.

com (289396) 

 • Angajăm lăcătuşi construcţii 

navale, polizatori, sudori. Telefon 

0744700750. (289411) 

 • Societate comercială angajea-

ză: inginer mecanic, lăcătuș me-

canic, operatori mașini. Relaţii la 

telefon 0745 021 213. (289425) 

 • Caut femeie cu experi-

enţă, pentru îngrijirea unei 

bătrâne imobilizate la pat, 

cu reședinţă permanentă la 

domiciliul bătrânei. Telefon: 

0726.390.868. (289462) 

 CERERI  

DE SERVICIU 

 • Şofer cat. BCDE solicit angaja-

re. Tel. 0757542075. (289470) 

 DECESE  
 • Colectivul Curţii 

de Apel Galaţi este alături 

de doamna judecător 

Norina Crihană la trecerea 

la cele veşnice a tatălui 

şi îi transmite sincere 

condoleanţe! (289469) 

 COMEMORĂRI  

 • Astăzi, 26 noiembrie 2025, 
se împlinesc 13 ani 
de la tragica trecere 

în nefi inţă a scumpului 
nostru soţ, tată şi bunic, 
VALENTIN ANDRIEŞ, 

în urma unui act de o rară 
cruzime și brutalitate. 

Cu aceeași durere 
sfâșietoare în sufl et, 

ne îndreptăm gândurile spre 
suferinţa și nedreptatea care 

s-au abătut asupra unui 
sufl et nobil, plin de iubire

 și căldură, a cărui amintire 
va fi  mereu însoţită 

de lacrimi, dor și regret. 
Angela, Andreea, Ionuţ 

şi nepoţii. (289460) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet student pe nu-
mele Stroea Preda Maria. Se de-
clară nul. (289474) 
 • Pierdut contract de vânza-
re cumpărare nr. 58171/1993 şi 
proces verbal de predare primi-
re al locuinţei încheiat între SC 
Loconfort SA şi Manea Aurica 
şi Manea Petre, apartament si-
tuat în str. Zidarilor nr.6, bloc R5 
ap.55. Se declară nule. (289476) 

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.
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PUBLICITATE

CV-urile se vor depune 

la sediul fi rmei 

din str. Domnească nr.68 

sau pe adresa de e-mail: 

sec@viata-libera.ro

Tel.: 0725348672.

Candidaţii trebuie să aibă 
cel puţin studii medii, 

cunoştinţe de operare PC, 
spirit de echipă şi o atitudine 
deschisă în lucrul cu clienţii.

Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090

• Drum lin către împărăţia 

veşnică a cerurilor iubitei 

mele mame

    APOSTU 
   MARIA 

Dumnezeu 

s-o odihnească în pace! 

Corpul neînsufl eţit 

este depus la capela 

Bisericii "Sf. Ana" - Micro 19, 

iar înmormântarea va avea 

loc, mâine, ora 11,00, la 

Cimitirul „Ştefan cel Mare”.ul „Ştefan cel 

 • Când se stinge 

o fl acără, o aprinzi 

din nou, când se stinge 

o viaţă, o plângi mereu. 

Am pierdut-o prea 

devreme pe cea care 

ne-a fost soră şi cumnată,

          APOSTU 

      MARIA
     76 ani

Vei rămâne mereu 

în inimile noastre. 

Trupul neînsufl eţit este 

depus la capela Bisericii 

„Sf. Ana” din Micro 19. 

Înmormântarea mâine, 

27 noiembrie 2025, 

ora 11.00, la Cimitirul 

„Ştefan cel Mare”. 

Fam. Pintilie 

şi Andronache. (289466) 

 • Regretăm trecerea 

în nefi inţă 

a vecinei noastre,      

     APOSTU MARIA

76 ani 

Fie ca bunul Dumnezeu 

să aşeze sufl etul ei bun 

în lumea celor drepţi. 

Fam. Darie şi Carp. 

(289467) 
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

noiembrie

26

1832  u A fost pus în funcţiune 
primul tramvai din lume, la New 
York.
1855 u Încetează din viaţă ADAM 
MICKIEWICZ (n. 1796), scriitor 
polonez.
1894 u Se naşte NORBERT WIENER 
(m. 1964), matematician american, 
considerat fondatorul ciberneticii.
1901 u Se naşte MIHAIL DRUMEŞ 
(m. 1982), prozator, dramaturg.
1909 u Se naşte EUGEN IONESCU 
(m. 1994), dramaturg şi eseist 
francez de origine română.
1917 u  Se încheie, la Focşani, 
armistiţiul dintre România şi 
Puterile Centrale, ca urmare a 
condiţiilor militare noi intervenite 
în urma armistiţiului ruso-
german de la Brest-Litovsk (22 
noiembrie 1917).
1939 u Se naşte TINA TURNER 
(m. 2023), cântăreaţă americană, 
interpretă de muzică soul şi pop, 
actriţă de film.
1942 u Se naşte, la Galaţi, 
GEORGIA TATU, juristă, poetă.
1949 u Se naşte IVAN 
PATZAICHIN (m. 2021), multiplu 
campion european, mondial şi 
olimpic la caiac-canoe, antrenor.
1956 u Încetează din viaţă 
CONSTANTIN POPOVICI (n. 
1878), matematician, astronom, 
membru de onoare al Academiei 
Române.
1970 u Încetează din viaţă 
VLADIMIR STREINU (n. 1902), 
critic, istoric şi teoretician literar, 
publicist, poet, traducător.
2004 u Încetează din viaţă 
PHILIPPE DE BROCA (n. 1933), 
regizor francez.
2013 u Încetează din viaţă 
TEMISTOCLE POPA (n. 1921, la 
Galaţi), compozitor.
2018 u Încetează din viaţă 
BERNARDO BERTOLUCCI (n. 
1940), regizor italian.
2022 u  Încetează din viaţă 
SANDA TOMA (n. 1934), actriţă 
de teatru şi film. 

Norbert Wiener, 
întemeietorul 
ciberneticii

Matematicianul american 
Norbert Wiener s-a născut pe 26 
noiembrie 1894, în Columbia, 
SUA. A fost considerat un copil-
minune, având de mic preocupări 
lingvistice, dar și talente tehnice. 
În septembrie 1906, la vârsta de 
11 ani, începe să studieze mate-
matica la Colegiul Tufts, pe care 
îl termină în 1909. În același an, 
începe să studieze zoologia la 
Harvard, dar apoi schimbă obiec-
tul și locul de studiu pentru ca în 
1910 să studieze fi lozofi a la Cor-
nell University. Se va reîntoarce 
la Harvard, unde îşi încheie stu-
diile cu o disertație despre logica 
matematică.

După Primul Război Mondial, 
a devenit profesor de matemati-
că la Massachusetts Institute of 
Technology. Wiener s-a ocupat, 
printre altele, cu „mișcarea mo-
leculară browniană”, integrala 
Fourier, analiza armonică, pro-
blema de calcul diferențial a lui 
Dirichlet și teoremele Tauber. 
Activitatea lui depășește cadrul 
matematicii aplicative. Astfel, 
caută să rezolve probleme apăru-
te din cadrul fi ziologiei, neuro-
fi ziologiei și geneticii, primește 
în 1933 Premiul Bocher. Numele 
lui apare frecvent și în context 
cu dezvoltarea calculatoarelor, 
unde are contribuții importante. 
În 1940, găsește o soluție pentru 
rezolvarea parțială a ecuațiilor 
diferențiale.

Preocuparea lui din timpul 
celui de-Al Doilea Război Mon-

dial de a dirija tirul artileriei l-a 
determinat să dezvolte sistemul 
de comunicare și transmisie spre 
cibernetică.

Pe lângă contribuțiile sale re-
marcabile din fizică și matema-
tică, Norbert Wiener a fost preo-
cupat și de studiul geneticii și al 
neuroștiințelor. A elaborat teoria 
comportamentului inteligent 
ca rezultat al mecanismelor 
de feedback - comportament 
ce poate fi simulat și învățat 
de mașini -, deschizând ast-
fel calea către dezvoltarea 
inteligenței artificiale. În lucra-
rea ”Cybernetics or Control and 
Communication in the Animal 
and the Machine”, el prezintă no-
ile posibilități tehnice de dirija-
re și realizare a protezelor ca 
articulații pentru membre 
și a înlocuitorilor orga-
nelor de simț. 
O p e r a 
”God and 
G o l e m ” 
s i n t e t i -
zează idei-
le lui Norbert 
Wiener des-
pre inteligenţa 
artificială şi 
rolul tehnolo-
giei în socie-
tate, iar ”The 
Human Use of 
Human Beings 
- Cybernetics 
and Society” 
critică starea 

societății americane și poziția 
cercurilor de infl uență, Alte lu-
crări de referință ale lui Wiener 
sunt: ”I am a Mathematician”, 
„Nonlinear Problems in Random 
Theory“.

S-a stins din viață pe 18 martie 
1964, la Stockholm, Sue-

dia. . R.C. (diferi-

te surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 26 noiembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:19 am

apune

54:30 pm

Timişoara

12  11

Cluj

11  33

Bucureşti

13  77

Galaţi

16  99
Constanţa

17 1313

Braşov

13  44

Londra

 7   66

Paris

 8   33
Madrid

11 -1-1
Roma

14  44

Chişinău

14 1010

ÎNCĂLZIRE. Vremea se va încălzi 

uşor în cursul zilei de astăzi, pe fondul unui 

cer mai mult noros. Temperaturile maxime 

diurne vor ajunge la 16 grade Celsius, în 

timp ce minimele nocturne vor urca până la 

9 grade Celsius. Şansele de precipitaţii sunt 

relativ reduse. Vântul va sufl a slab spre mo-

derat, cu 10-15 km pe oră, din sector sudic. 

Presiunea atmosferică va fi  de circa 761 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea se va situa 

între 85 şi 90 la sută.  . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de 
pictură “Iconic”, de Iulia Şchiopu.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia “Despre natură şi culoare”, de 
Diana Melnic.
Casa Artelor   u Expoziţia “Atestat”, cu lucrări 
semnate de elevii secţiei Grafică de la Liceul de 
Artă “D. Cuclin”.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: “Mareşalul Constantin Prezan, 
la 105 ani de la Marea Unire (1918-2023)”, 
“Simboluri feminine pe timbrele româneşti”, 
“100 de ani de la decorarea oraşului Galaţi 
de către Republica Franceză (1922-2022)”, 
“Repere arheologice la Dunărea de Jos”, 
“Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”, 
“Ambient românesc - ambient european, a 

doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. 
al XX-lea”.
Casa Memorială “Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
“Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina”, “Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri”.
Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa “Hortensia Papadat Bengescu”  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia “Personalităţi 
iveştene”.
Casa Colecţiilor şi Casa “Cuza Vodă”   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: “Portrete - tablouri, 
schiţe, grafică” (colecţionar Vasile Joanta), “Ia 

românească”, “Interior de casă tradiţională - 
în jurul mesei”.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”  Expoziţiile: “Fauna 
Galaţiului”, “Universul mineralelor şi cristalelor”, 
“Culoare în lumea animală”, “Viperele din 
România”, “Pe culmile Carpaţilor”. Program 
(inclusiv Grădina Zoologică din Pădurea 
Gârboavele) miercuri - vineri: 10,00 - 18,00, 
sâmbătă - duminică: 10,00 - 20,00, luni - marţi: 
închis.

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”  u La sediul central şi 
toate filialele programul este de luni până vineri, 
între orele 9,00 - 17,00; duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”  u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet culturalEXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia personală 
de tapiserie „Vatra FăDorului”, semnată de 
artista Sorina Fădor Vădeanu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă  u
Expoziţia de grafică „Oglinda muntelui vrăjit”, a 
artiştilor Tudor Şerban şi Gabriel Nisipeanu.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u Repere 
arheologice la „Dunărea de Jos”, Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei, „Situri 
şi contexte arheologice din judeţul Galaţi. 
Campaniile 2006-2023”.
Casa Colecţiilor (Farmacia Ţinc)  u Ştiinţa 
farmaceutică – repere istorice, Artă populară 
la „Dunărea de Jos”, Carte şi documente din 
Colecţia specială a Muzeului de Istorie „Paul 
Păltănea” (sec. XVII-XX), Comisia Europeană 
a Dunării (1856-1948), Domnitori şi regi ai 
României de la Alexandru Ioan I la Mihai I, 
Smaranda Brăescu. Program de vizitare: luni-
vineri, orele 9,00-17,00.

Casa Artelor   u Expoziţia „Darul vederii“, cu 
lucrări de pictură şi grafică ale artiştilor Andreea 
Gabriela Tudor, Raluca Spătaru Iancu, Sorin 
Scurtulescu şi Ciprian Bodea.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u
(comuna Suhurlui)   Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u
(comuna Iveşti)   Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile „Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, „Istoria 
muzeografiei gălăţene“,  „Mihail Kogălniceanu şi epoca 
sa“, „Saloane din a doua jumătate a secolului al XIX-lea 
- începutul secolului al XX-lea“, „Unirea Principatelor 
Române“. Program de vizitare 9,00-17,00.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u
Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”, 
ediţia a IV-a, o colecţie de foto-documente 
reprezentând modalităţi de restaurare a unor 
obiecte din patrimoniul identitar; Expoziţia 

permanentă - icoane, cărţi vechi, veşminte liturgice, 
obiecte de cult ortodox, costume populare şi obiecte 
din ceramică.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u
„Răsvan Angheluţă“   „Armurile vieţuitoarelor 
marine”, „Spectacolul Dunării la Galaţi” şi 
„Fasmidele” - insecte care se camuflează în 
frunze sau ramuri. Se mai pot vizita Grădina 
Botanică (expoziţiile temporare ”Crizantema – 
Regina Toamnei” şi ”Fructe şi seminţe – Roadele 
pământului”) şi Grădina Zoologică din Pădurea 
Gârboavele (program: luni şi  marţi: închis; 
miercuri - duminică: 9,00 - 17,00).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u
Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

tică, Norbert Wiener a ost preo
cupat și de studiul geneticii și al 
neuroștiințelor. A elaborat teoria
comportamentului inteligent
ca rezultat al mecanismelor 
de feedback - comportament
ce poate fi simulat și învățat 
de mașini -, deschizând ast-
fel calea către dezvoltarea 
inteligenței artificiale. În lucra-
rea ”Cybernetics or Control and
Communication in the Animal
and the Machine”, el prezintă no-
ile posibilități tehnice de dirija-
re și realizare a protezelor ca
articulații pentru membre
și a înlocuitorilor orga-
nelor de simț. 
O p e r a
”God and
G o l e m ”
s i n t e t i -
zează idei-
le lui Norbert
Wiener des-
pre inteligenţa 
artificială şi 
rolul tehnolo-
giei în socie-
tate, iar ”The
Human Use of
Human Beings
- Cybernetics
and Society”
critică starea

S a st s di viață pe 8 martie
1964, la Stockholm, Sue-

dia.. R.C. (diferi-

te surse)
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SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

O intuiţie profundă îţi aduce o 

clarifi care interioară şi va pune 

bazele unei decizii importante 

pentru viitor.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Relaţiile cu prietenii şi planurile 

de viitor sunt binevenite şi poţi 

primi un sprijin concret.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Cariera este pe un drum 

ascendent, iar eforturile 

depuse anterior încep să se 

materializeze.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ai ocazia de a-ţi extinde orizonturile 

prin călătorii, iar o perspectivă 

nouă îţi aduce echilibru.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Ai parte de susţinere neaşteptată 

în plan fi nanciar, iar o greutate îţi 

este luată de pe umeri.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Relaţiile de parteneriat sunt 

favorizate. Poţi primi sprijin 

fi nanciar prin intermediul 

colaboratorilor.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Se anunţă o zi productivă la 

locul de muncă, unde poţi găsi 

soluţii efi ciente pentru sarcini 

complicate.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Creativitatea şi latura 

sentimentală sunt în armonie. 

Moment excelent pentru a te 

exprima liber în dragoste.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Stabilitatea căminului devine 

prioritară, iar deciziile luate aduc 

benefi cii pe termen lung.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Comunicarea cu cei apropiaţi te 

ajută să rezolvi o problemă veche 

legată de studii sau călătorii.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Te bucuri de stabilitate 

fi nanciară şi ai ocazia să 

transformi o idee inspirată într-o 

sursă de venit.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Eşti plin de energie, iar aspectele 

astrale te susţin să-ţi îndeplineşti 

obiectivele personale. 

horoscop
26 noiembrie

fi lmul zilei
MIERCURI, 26 NOIEMBRIE 

remember
Constantin C. Popovici (1878-1956)

Constantin C. Popovici, 
matematician și astronom 
român, s-a născut pe 12/24 
martie 1878, la Iași. A urmat 
cursurile Facultăţii de Ştiinţe 
din Iaşi și pe cele ale Facultății 
de Ştiinţe a Universităţii din 
Paris, obținând doctoratul în 
matematică în anul 1908. De-a 
lungul vieții a fost profesor 
suplinitor la Catedra de 
Astronomie de la Facultatea 
de Ştiinţe din Iaşi, profesor 
universitar la Iași și București, 
director al Observatorului 

din Iași și al Observatorului  
Astronomic din București.

A publicat studii importante 
privind ecuaţiile funcționale, 
integrale şi diferenţiale; a 
obţinut rezultate în domeniul 
stabilităţii geometrice şi 
cinematice a traiectoriilor; 
a studiat infl uenţa presiunii 
luminii asupra mişcării 
corpurilor cereşti, distribuţiei 
pulberii cosmice în jurul stelelor 
şi formării cozilor cometelor etc.

A fost membru al Societăţii 
Române de Ştiinţă, al Societăţii 

Franceze de Matematică, 
al Societăţii Italiene de 
Matematică din Palermo și 
membru de onoare al Academiei 
Române.

A încetat din viață pe 26 
noiembrie 1956, la București.  
. R.C. (diferite surse)
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73 CM
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MISIUNEA RED ONE
 HBO. ora 20,00, acţiune, aventură, comedie, fantastic, SUA, 2024

  Cu:  Dwayne Johnson, Kiernan Shipka, Chris Evans, Bonnie Hunt,  u

J.K. Simmons, Lucy Liu

Titlu original: Red One  u

După ce Moş Crăciun - nume de cod „Red One“ - este răpit, şeful Securităţii de la Polul 
Nord trebuie să facă echipă cu cel mai mare vânător de recompense din lume, într-o 
misiune plină de acţiune şi umor, pentru a salva Crăciunul. 

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Oamenii şi legea

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:15 Tribuna partidelor 

parlamentare

12:45 Gyebaek: Destinul unui 

războinic (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

14:00 Telejurnal

15:00 Convieţuiri

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Gyebaek: Destinul unui 

războinic

18:30 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Departamentul Q: Mesajul 

din sticlă

Danemarca, Germania, 
Suedia, Norvegia, Crimă, 
Dramă

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

România, Comedie
21:30 Trădătorii

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Bestia

SUA, Aventuri, Dramă, 
Thriller

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Medicool

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:45 The Ticket (R)

05:00 Medicool (R)

06:00 Observator

07:00 Dragostea te va face să 

plângi (R)

Turcia
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:45 The fl oor (R)

00:45 Tablou de familie

03:15 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
05:30 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Dragostea te va face să 

plângi

Turcia

08:10 O zi minunată în cartier

SUA, China, Biografic
10:00 În căutarea fericirii

SUA, Dramă
11:55 Harry Potter şi 

talismanele morţii: 

     Partea I

SUA, Aventuri, Fantastic
14:20 Lumina de veghe

SUA, Comedie, Dramă
16:15 Hitch - Consilier în amor

SUA, Comedie, Romantic
18:10 What a Feeling

Austria, Comedie
20:00 Misiunea Red One

SUA, Acţiune, Aventuri
22:00 IT: Bun-venit în Derry!

SUA, Horror
23:05 Watchers

SUA, Fantastic, Horror
00:45 Ministerul războiului fără 

mănuşi

SUA, Marea Britanie, 
Dramă, Război

02:45 Oraşul Owl

SUA, Dramă

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Portrete „Omul Anului“ (R)

09:00 Generaţia Fit

09:30 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică 

     pentru copii

11:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo/Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
16:05 Educaţia la putere (R)

17:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

19:05 Comisarul Rex

20:05 Hai Hui cu Marina

21:05 Cursa prin istorie

     la Hărman

22:05 Magazin Deutsche Welle 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 26 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 25 noiembrie
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Proverb românesc
ORIZONTAL: 1) … – Material... de probă. 2) A deplânge soarta u

cuiva – La intervale mari de timp. 3) Primul la numărat – Mic 

depozit la purtător, model cazon. 4) Jumătate maro... jumătate 

roșu! – Nu are trecere în lume. 5) Acţiune specifi că a presei – Miros 

greoi. 6) Deplasare într-o poziţie de tragere – Urmele vătămărilor 

unor organe vitale. 7) Trecute în cont! – … 8) Localitate în SUA 

– Primele două picate la test! – Plin de arsenic! 9) Frunzăreala 

cărţilor (pl.). 10) Trecute din mers… la alergare! – …

VERTICAL: 1) Cea care aduce învinuiri. 2) Formă atrăgătoare de u

relief din zona coastelor – Paznicul holdelor. 3) Făuritor de site 

mari – Ultimele litere din alfabet! 4) Haine… mari! – Organisation 

Senegalaise d’Appui au Developpment (siglă) – Fluierat de pe 

margini! 5) Replică la repetiţie ştiută de toţi – Om din popor într-

un complet de judecată, ca odinioară. 6) Necesar respiraţiei – 

Exprimă dezgustul sau surprinderea. 7) Sacul mic cu polen din 

vârful staminei – Carne… pentru cârnaţi! 8) Loc pentru treierat – 

Osul folosit la un joc de copii. 9) Ţin loc de fuste în portul naţional. 

10) Care trec repede (livr.).  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

4 7 1

6 8 9

2 5

1 5 4 6

7

2 8 3

3 7

9 5

8 1

6 1

5 1 2 6

8 4

7

1 2 8

5 2 3

2 3 1

6 3 7
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d
e
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e
r
i:

2 1 7 3 9 6 5 8 4

3 4 5 1 8 7 9 6 2

6 8 9 5 4 2 7 3 1

1 6 2 4 5 9 8 7 3

4 9 8 7 6 3 2 1 5

5 7 3 8 2 1 4 9 6

9 5 4 6 1 8 3 2 7

7 2 6 9 3 5 1 4 8

8 3 1 2 7 4 6 5 9

2 3 9 4 7 6 1 8 5

1 8 7 5 2 9 4 3 6

4 6 5 8 1 3 7 9 2

5 9 4 7 6 8 2 1 3

8 2 3 1 4 5 6 7 9

6 7 1 9 3 2 5 4 8

7 5 6 3 9 1 8 2 4

9 1 2 6 8 4 3 5 7

3 4 8 2 5 7 9 6 1

glume
VASILE GHICA 

1
- Pisica ta a făcut un zgomot 
îngrozitor noaptea trecută.
- Așa este. De când mi-a 
mâncat canarul, crede că 
poate cânta. 2

- Cum a fost la vânătoare?
- Am împușcat o raţă...
- Sălbatică?
- Știu doar că cel care m-a 
alergat sigur era sălbatic.

reţeta zilei
Pizza                                    
de vinete

INGREDIENTE. 1 vânătă, sos de roşii, mo-

zzarella, parmezan răzuit, cârnat tăiat felii, pătrunjel, 

busuioc, ulei, sare.

PREPARARE. Se taie vânăta pe lungime. Se 

ung feliile cu ulei pe ambele părţi. Se încinge tigaia 

grill. Se prăjesc feliile de vinete, peste care se pune 

sare şi se ung cu sos de roşii. Se aşază deasu-

pra câteva feliuţe de mozzarella. Se presară cu 

parmezan. Se aşază deasupra felii de cârnat şi se 

presară încă puţin parmezan. Se presară pătrunjel 

şi busuioc, tocate mărunt. Se aşază vinetele în tava 

cuptorului, tapetată cu hârtie de copt. Se coc până 

brânza se rumeneşte uşor. . R.C.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Marina 
Almășan, 
la ruleta 
din Monaco

u Pe opulenţă! Ca să nu 
„croșetăm” degeaba scenarii, 
afl aţi că nu s-a lăsat nici cu mari 
câștiguri la ruletă, nici cu iahturi 
achiziţionate la preţuri astronomice, 
nici cu petreceri răsunătoare la 
restaurantele doldora de stele 
Michelin! Și totuși, unde altundeva 
și-ar fi  putut începe periplul echipa 
Marina Almășan - Cătălin Soci, 
dacă nu lângă zeiţa Fortuna, cea a 
cărei statuie străjuiește intrarea în 
Cazinoul din Monte Carlo? Peste 
150 de ani de istorie adună, în 
documentele sale, această clădire, 
faimoasă pe întreaga planetă. 
„Nu greșesc când spun: Cazinoul 
din Monte Carlo este unul dintre 
monumentele care reprezintă o 
parte din istoria Europei și a lumii. 
L-au ridicat în 1863 și este locul 
în care, în data de 18 august 1913, 
bila de la ruletă a căzut de 26 de ori 
consecutiv pe culoarea negru! Cei ce 
se pricep înţeleg că tocmai am rostit 
ceva spectaculos”, explică Marina. 
Care ne invită într-o călătorie... pe 
bogăţie: „Hai-Hui... cu Marina”, prin 
Monaco, pe 26 noiembrie, de la ora 
20,05, la TVR 2.

Ghid pentru echipa TVR prin 
paradisul opulenţei este Daniel 
Epure, care, la cei 33 de ani ai 
săi, este unul dintre oamenii de 
afaceri de top din Monaco. Și tot 
atunci facem cunoștinţă cu Delia 
Grace Noble, faimoasa soprană 
moldoveancă stabilită la Monaco, 
organizatoarea unuia dintre cele mai 
notorii baluri, sub înaltul patronaj al 
Prinţului Albert al II-lea de Monaco, 
„Balul Prinţilor și Prinţeselor”. Delia 
îl organizează nu doar la Monaco, ci 
și în alte multe locuri din lume, iar 
de anul acesta, și în România! .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Proverb arab“
Orizontal: u SETEA, CUIE, INIMII, NUL, MERI, NOU, I, T, ARSEN, PT, 
RN, OR, ELE, POTOLESTE, AS, RENUNTA, CURB, TI, OT, L, PICATURA, 
ADESE, APAS.

integramă 
Bărbaţi… în putere

Alintatul 
copiilor (pl.)

Piatra din 
drum

…

…

Culoare de 
mai

Oferită
A doua zi 
de muncă

Adolescentă

Dispozitiv pe 
punte

Afaceri 
cu bani

Speriată

Cuprins 
de reverie

În stare pură 
(fem. pl.)

Tunică!

Strident la 
început!

A se căsători

Urmă 
de prost gust

Sesiuni!

Unice!

Vin vechi

Locuri 
din faţă 

schimbate!

A face 
semne

Ţine la copiii 
altora

Dublarea mizei la 
un joc de noroc

Curte la 
parter!

A da gust 
bucatelor

Coloană

…

Deosebit de 
des

Facil!

Tas încurcat!

Un cap la 
fi zică!

Aici!

Ovidiu 
Istrate

Inspiră 
groaza

Saci!

A intra în 
opoziţie

A reteza

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „Marea… hoinăreală:“
Orizontal:  u

R, V, M, CARARUI, BOGATA, C, PASARAR, PAS, TIBA, B, LAC, EO, FA, PALAT, NEO, 
MORTADELA, LINI, RASOL, TATUAJ, AI, CASAIMENSA, TESTA, NET.
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MIERCURI  . 26 NOIEMBRIE 2025

MARINA ALMĂŞAN, 

LA RULETA 

DIN MONACO
TV MANIA. Cazinoul din 

Monte Carlo, cu ai săi 150 de ani de 

istorie, este punctul de plecare al 

emisiunii „Hai-Hui... cu Marina”, care va fi  

difuzată astăzi, 26 noiembrie, pe TVR 2. 

> pag. 15

VICTORIE CLARĂ 

ÎN DERBIUL 

CU STEAUA 
VOLEI. Luni, la Sala Sporturilor 

“Dunărea”, echipa de volei masculin 

CSM Arcada a învins clar Steaua, 

formaţie care venise la Galaţi cu trei 

victorii din tot atâtea partide disputate. 

> pag.08 

distracţie
Când au loc primele concerte în Grădina Publică

 De vineri, 28 noiembrie 2025, începe distracţia 
„Feeriei de Iarnă” la Galaţi.

Potrivit Primăriei Galaţi, la ora 17,30 vor fi  aprinse 
luminile festive, în Grădina Publică și în tot orașul. În 
cel mai cunoscut parc al Galaţiului vor fi  patru seri 
de concerte, care vor începe de la ora 18,00! Pe scenă 
vor urca artiști îndrăgiţi precum Compact, Bere Gra-
tis, Raluka, Elena Gheorghe, Argatu, Cornelia și Lupu 
Rednic, The Sky și mulţi alţii, dar și talentele locale.

Iată care este programul concertelor din perioada 
28 noiembrie - 1 decembrie:

Vineri, 28 noiembrie: Raluka, Bere Gratis, Char-
lene, The Sky;

Sâmbătă, 29 noiembrie: Pepe, Eduard Ivașcu, An-
dreea Ignat, Dennisa;

Duminică, 30 noiembrie: Elena Gheorghe, Com-
pact, Master Studio, Cris Art;

Luni, 1 Decembrie: Argatu, Cornelia și Lupu Rednic, 
Fetno Dance, Ansamblul Folcloric Moldovence din Galaţi, 
Dida Agache & Alexia Necula.

„Feerie de Iarnă - Tărâmul lui Moș Crăciun”, ediţia a 
III-a, îi va aștepta pe gălăţeni în Grădina Publică până pe 
11 ianuarie 2026.  . Anca Melinte

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
47  miercuri

24 - 29 noiembrie 2025 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 24 - 29 noiembrie 2025

47

ANCA MELINTE 
ancam@viata-
libera.ro

Gălăţencele 

Florentina Matei și 

Cristina Bleandură 

merită cu prisosinţă 

să fi e auzite cântând 

live la „Vocea 

României”. Dar pentru 

asta, trebuie să treacă de 

seara de vineri, 28 noiembrie 

2025, când au loc knockouturile! 

Prin urmare, n-avem voie să ratăm 

competiţia în care doar vocea 

contează!

Un pas, atât a mai rămas până 
când „Vocea României” va răsuna 
live în casele telespectatorilor Pro 

Tv! Însă nu e deloc un pas ușor! 
Vineri, 28 noiembrie 2025, de la 
ora 20,30, are loc una dintre cele 
mai difi cile etape ale competiţiei - 
„knockouturile”. Regula e simplă: 
fi ecare antrenor aduce în scenă 
câte o echipă formată din trei voci. 
Fiecare concurent are propriul mo-
ment muzical! La fi nal, antrenorul 
alege o singură voce cu care să 
meargă în etapa live-urilor. Con-
curenţii eliminaţi mai au, însă, o 
șansă, după cum a anunţat Pro Tv. 
Publicul își va putea vota prefera-
tul din fi ecare echipă, pentru a-l 
putea vedea concurând în primul 
live.

    „Sezonul 13 ne surprinde cu 
voci fabuloase, momente memora-
bile și emoţii titanice! Ne așteaptă 
o etapă fulminantă înaintea live-

urilor - etapa Knockouturilor - 
unde avem o surpriză de zile mari 
care vă implică direct pe voi, cei 
de acasă!”, a spus Pavel Bartoș, 
prezentatorul emisiunii. Trebuie 
să fi m cu ochii pe Pro Tv pentru 
informaţii privind votul.

Cert este că vineri, 28 noiem-
brie, vor urca pe scenă gălăţen-
cele Florentina Matei și Cristina 
Bleandură.

Florentina Matei, din echipa lui 
Smiley, a fost învăţătoare în Galaţi, 
iar în Dubai, unde locuiește din 
2001, și-a găsit echilibrul între pa-
siunea pentru muzică și cariera de 
specialist în educaţie wellness.

Cristina Bleandură, din echipa 
lui Tudor Chirilă, este actriţă și so-
listă la Teatrul Naţional de Operă 
și Operetă „Nae Leonard”.   . 

Două gălăţence, 
în knockouturi 
la „Vocea României”

MERITĂ SĂ AJUNGĂ ÎN LIVE-URI! , TALENTE
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